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AHHOTAIUA

B pe3ynbrare BBINMOTHEHUS! BBIMYCKHON KBadU(UKAIIMOHHONW paboThl Oaka-
JaBpa OCYIIECTBICHO MPOEKTUPOBAHHE DJIEKTPHUUECKON ceTH HukHexamMcKoro
paiiona Pecniyonuku TaTtapcTaHn.

Ocy1ecTBICHO MPOEKTUPOBAHUE DIIEKTPUUYECKON CETH pailoHa ¢ BHIOOPOM
parroHanbHON KOH(UTYpAIIMH CXEMbl 1 HOMHHAJILHOTO HAMPSIKEHHS CETH, pacué-
TOM OanaHca aKTMBHOM M PEAKTUBHOW MOIIHOCTH B AJIEKTPUUECKOU CETH, BHIOO-
pPOM THUTIA, MOITHOCTH M MECTa YCTAHOBKH KOMIIEHCUPYIOIIUX YCTPONCTB, CHIIOBBIX
TpaHCcPOPMATOPOB MOHU3UTEIBHBIX MOJCTAHIINA, CEYCHUs TPOBOAHUKOB BO3YIII-
HBIX JIMHUH JIEKTpOIEpe1ayun.

[TponsBenéH pacu€T IACKTPUUECKUX PEKUMOB C IIENIbI0 00ECTIeYeHHs pery-
JMPOBAHKE HAMPSKEHUS B DJIEKTPUYCCKOM CETH.

PaccunTanbl TOKM KOpPOTKOTO 3aMbIKaHMsI B JJICKTPUYECKON CETH pailoHa.
Br16pano 000opy1oBaHusl pailOHHBIX MOJCTaHIUH.

B pasznene 6e30macHOCTH KU3HEAEATEIBHOCTH PacCMOTPEHa TeMa 1o odec-
MEYCHUIO 0€30TTaCHOCTH MPH BBIMIOTHEHUU PA0OT B AJICKTPUUYECKOM CETH.

Jist pacu€ToB u oopmiieHHs] pabOThl OBLIIM MCTIOIB30BaHbl TEKCTOBBIN pe-
nakrop Microsoft Word 2016 st BEIIOTHEHHS TTOSICHUTEIHON 3aIIMCKH, a TaK)Ke
rpacduyeckuit pegakrop AUtOCAD mist BeImosTHEHUS TpadhUIECKOM YaCTH.

PaboTa BkiroyaeT B cebsi mosicHUTENbHYIO 3anucky: 81 crpanuna, 29 Tab-
auiL, 23 pUCYHKA.

I'paduueckas yactb cocTouT U3 6 TUCTOB popmara Al.
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BBenenue

CoBpeMeHHbIE PAlOHHBIE AIEKTPUUECKUE CETH SIBISIOTCS BaXKHEHIINM 3Be-
HOM, 00O€ecleunBarofe pacupeaeeHue MOITHOCTEN il MUTaHUs MOTpeOuTene
palioHa Ha BbICIIMX HanpspkeHusx 35-330 kB.

JIns maTaHus KPpyNHBIX NPOMBINUIEHHBIX PAaOHOB B COBPEMEHHOM DHEpre-
TUKE, B BUJly 3HAUYUTEIBHBIX MOTPEOIIIEMBbIX MOIIHOCTEH, MOTYT UCIIOJIb30BATHCA
HOMMHAaJIbHbIE KJacchl HanpskeHus 550-750 kB.

OCHOBHBIMH 3JIEMEHTAMU 3JIEKTPUUYECKUX CETEH PAMOHOB SIBISIOTCS IOHU-
3uTebHbIe TpaHchopMaTopHble noacTaHuK (TII) 1 MpOBOIHUKH AIIEKTPUUECKUX
CETEN.

[lepBbie TpaHChHOPMUPYIOT NOTPEOIEHHYIO JIEKTPOIHEPIUIO U pacipenie-
JSIOT OTPEOUTENSAM, BTOPbIE 00pa3yloT cBsi3u Mexay nonuzurenbubiMu TII, TII u
noTpedutensimu, a Takke mexy TII u sHeprocucTeMoi.

[Ipu npoexTHpoBaHUU PAHOHHOM AIEKTPUUECKON CETH KpailHe HeoOXO0AUMO
pElINTh OCHOBHBIE 33Ja4d MO OOECIEYEHUI0 HEOOXOJIMMOI0 KayecTBa 3JIEKTPO-
SHEPIruH, a TAaKKe HaJICKHOCTH U SKOHOMUYHOCTH 3JIEKTPOCHAOKEHUSI.

B coBpeMeHHO# 3HEPreTUKE YPOBEHBb PA3BUTHUSA DIEKTPUUYECKUX CETEH SIBIIA-
€TCS BaKHEUILHNM ITOKA3aTEJIEM BCETO YPOBHS PA3BUTHS SJIEKTPOIHEPIETUKH JIIO-
0oit ctpanbl Mupa [1-5].

N3BecTHO, YTO MOHU3UTENbHBIE MOJCTAHUUU CHUCTEM 3JIEKTPOCHAOKEHUS
palioOHOB, TOPOJIOB U HACEIEHHBIX IIYHKTOB SBIIAIOTCA BAXXHEUIINM 3BEHOM IIATA-
HUS U pacCIIpelleNICHUs DJIEKTPOIHEPTUN.

B ciyuae cOoeB u aBapuii Ha MOHU3UTENBHBIX MOJACTAHILIMSX, a TAKKE HECO-
OTBETCTBUS IIOCTABIIEMOM JJIEKTPOOHEPTMU YCTAHOBJIIEHHBIM HOPMaM KadecTBa,
noTpeduTeny OyAyT HECTH OOJIbIIME PKOHOMHUYECKHE YOBITKM Ha BCEX YPOBHSX
DHEPIOCUCTEMBI U CEKTOPAX MPOMBILIJIEHHOCTH.

[To 3T0il mpuyKMHE K cUCTeMaM 3JIEKTPOCHAOKEHUS] TTOHU3UTEIbHBIX TPaHC-
(bopMaTOpHBIX MOACTAHIIMKN MPEIBABISIOTCS MOBBIIICHHbIE TPEOOBaHUS, KOTOPHIE

COCTOSIT B MMPUMEHEHUN COBPEMEHHBIX HAAEKHBIX U SKOHOMUYHBIX CXEMHBIX pe-
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HICHUH C 1EeNblo o0ecrieueHus: OecrepeOdoiHOro 3IeKTPOCHAOKEHUs TOTpeduTeNneit
TOPOJIOB U HACENEHHBIX MyHKTOB, a TAKXKE MCIOJIb30BaHNE HOBEHIINX pa3paboTOK
000pyTOBaHUS TIOJCTAHIIHA.

B nocnennue necAtuneTus B 3JIEKTPOIHEPTETUKE MOSBUINCH WHHOBAIIMOH-
HBIC PEIICHUsI B 00JIaCTH JIEKTPUYCCKHX amlapaToB, CETEH W CXeM TpaHCc(opMma-
TOPHBIX TIOJICTAHIIHA.

Wx mpuMeHeHre O3UTHBHO CKa3bIBACTCS HA HAIEKHOCTH U IKCILTyaTaIliH
000pyTIOBaHUS TIOJICTAHITNI, 3HAYUTEITHHO MOBBIMIAIOTCS TEXHUKO-IYKOHOMUYECKHE
MOKa3aTen M XapaKTEPUCTUKH HE TOJBKO CaMOW MOHU3WTENBHON pacrpeaeiu-
TETHHOMN TOJCTAHIINN, HO U SHEPTOCUCTEMBI B IIEJIOM.

Llenbto HacTosimel pabOTHI SBISETCS «IIPOSKTUPOBAHHE DIIEKTPUUYECKON ce-
1 HmxHekamckoro paiiona Pecniyonuku Tarapcrany [15].

OOBEKTOM HCCIEIOBAHUS SBIISICTCS «AJIEKTpUUecKas ceTh HukHeKaMcKoro
paitona Pecriy6nuku Tatapctany» [15].

[Ipenmerom HccnenoBaHus SBISETCS «CHUCTEMA IEKTPOCHAOKEHHUS U DJIEK-
TPOOOOPYI0BAHUE MTOHU3UTEIBHBIX MMOJCTAHIIMKN dJIeKTpUUecKoi cetn HmkHekam-
ckoro paiiona Pecriyomuku Tartapcrany» [15].

Penrenust OCHOBHBIX TOCTAaBIIEHHBIX OCHOBHBIX 33]1a4 B padOTE MPOBOISATCS,
UCXOJ U3 HOPMAaTHUBHO — TEXHUYECKUX UCTOYHHUKOB, YIeOHON JTUTEpATyphl U TH-

IMOBLBIX ITPOCKTOB.



1 XapakTepuCTHKA IPOEKTHPYEMOI0 PailoHa

1.1 XapakTrepucTuka 3j1eKTpUuPUUHPYyeMOro paiioHa

«HwmxHEeKkaMCKUil palilOH SIBIISIETCS.  aJIMUHUCTPATUBHO-TEPPUTOPHUATBHOMN
CAMHUIICH W MYHULMIAIBHBIM 00pa3oBaHUEM (MYyHUIUIAIBLHBIM PailOHOM) B CO-
craBe Pecniyonnku Tatapcran Poccuiickoit @enepanuny [4].

«Ilman pacnonoxxenuss HwkHekamckoro paiiona Pecnybnuku Tatapctany»

[6] mpencTaBneH HA pUCYHKE 1.

Pucynok 1 — Ilnan pacnonoxenns Huxnekamckoro paiiona
Pecny6nuku Tatapcran

«Kimumar  HmKHEKaMCKOro  MyHULMOAIBLHOTO  pailoHA  yMEPEHHO-
KOHTUHEHTAJIBHBIA, C MPOJOJIKUTEIIBHO-XOJIOJHON 3UMOW, CPaBHUTEIBHO KOPOT-
KOW U JAPY’KHOU BECHOM, KOPOTKUM U KAPKUM JIETOM, U JOXKIJIMBON OCEHBIO.

«CpenaHnss rofioBas Temreparypa Bozayxa 2,8 °G» [5]».
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1.2 UcxonHble JaHHBIE HA IPOEKTHPOBAHHE

I/ICXOI[HBIG AaHHBIC, UCITOJIB3YCMBbIC HCTIOCPCACTBCHHO IS IIPOCKTUPOBAHHA

Huxuekamckoro pailona, mpuBeeHbl HA PUCYHKE 2.

93

NS

N ®

Pucynox 2 — PacmonokeHrne NCTOYHUKA TUTAaHUS U
y3JIOB HArpPy3KHU MPOEKTUPYEMOTO pailoHa

«PacnonokeHre MCTOYHMKA TUTaHUS «A» (BKIIOYaeT JBa WCTOYHHUKA:
Hwmwxuekamckas TOII-1, Hmwkaexkamckas TOILI-2 pacnosioxeHbl Ha oOmIel Teppu-
TOpUM) U 5 Y3JI0B Harpy3Ku IpuBeAeHbI HAa pucyHke 2 B macmrade 1:9300000 (B
lxknetke 9,3 km)» [6].

JlaHHBIE TIO OTPEOUTENSAM AIEKTPOIHEPTUM MPOEKTUPYEMOTo paiioHa, 000-

3HAYEHHBIX Ha pUCYHKE |, mpuBeeHbI B Ta0IMIE 1.



Tabmuma 1 — Jlanabie moTpeOuTenel AIeKTPOIHEPTUN palioHa

Howmep y3na 1 2 3 4 5

P, 29 23 34 31 26
MBT

COSs g, 0,85 0,86 0,85 0,87 0,86
0.€.

U,

10 10 10 10 10
kB

Kareropus
HAIEKHOCTH 111 LI LI 1,11 1,11
noTpeOuTene

JIOTIOJIHUTENIBHBIE UCXOJHBIE TAHHBIE IO MPOEKTUPYEMOMY pPaliOHy IpPHUBE-
JICHbI HUXKE:

— YHMCJIO YacOB HCHOJB30BAHHUS MAKCUMAJIBbHOM HArpy3KU Tpqy =
4900 yac;

— HAaIPSDHKEHUS] HCTOYHUKA MMUTAHUS: MAKCUMAJIbHOE 3HAYCHUE HAIPSKEHUS
(MakcUManbHBIA pekuM padoThl cucteMbl) U, ., = 120 kKB; MuHuManbHOE 3Ha-
YeHHE HANpsOKeHUs] (MUHUMAIIBHBIN peXuM padboThl cuctemsl) Uy, = 112 kB;

— KO03(UIUEHT MOIIHOCTH WCTOYHHMKA MUTAHUS «A» TPUHUMAETCS PaB-
HbIM COS ¢ = 0,95;

— MNPOAOIKUTENBHOCTh MEPErpy3KH CHIIOBBIX TpaHC(HOPMATOPOB MOHU3HU-
TEJIbHBIX MOJCTAHLMI 3JIEKTPUYECKON CETH MPOCKTHUPYEMOTO pailoHa B TEUCHUE
CYTOK — tneper.cyT =5u.

Ha ocHoBanuyn npuBenEHHBIX UCXOJHBIX JAHHBIX MO KIMMATUYECKAM, TOTIO-
rpauyecKkuM, 3KOHOMHUUECKHM COCTABIISIOIIUM, C YIETOM PACIIONIOKEHUN U TeX-
HUYECKUX JAHHBIX MOTpeOUTeNel 3JIEKTPOIHEPTUM paiioHa, fanee B paboTe mpo-
BOJUTCS HEMOCPEICTBEHHOE MPOCKTUPOBAHUE IJIEKTpUUYECKON ceTn HukHekam-
CKOI'0 paroHa.

BriBonbI: B pa3zesie pacCMOTPEHBI OCHOBHBIE UCXOJHBIE JAaHHBIE HA MPOCK-
TupoBaHue HrmkHEekaMCcKOro pailoHa ¢ BbIIEJIEHHEM NMOTPEOUTENEeH U MCTOYHUKOB
nuTanus. Ha ocHOBaHUM 3TUX JaHHBIX Jajiee B pabdoTe OCYIIECTBISIETCS IPOCKTH-

POBaHHC BHGKTqueCKOﬁ CCTH.



2. IIpoexkTHpOBaHUE YJIEKTPUIECKOH CeTH

2.1 Bb10op paniuoOHAJIBbHON KOH(PUTYPALHH JJTEKTPHYECKOI ceTH

N3BecTtHO, uTO «71s1 AnekTpocHabxeHus norpedouteneit | u Il kareropuii
HEO0OXOMMBI JIBa B3aMMHO PE3€PBUPYEMBIX UCTOUHHUKA MUTaHUS [1]».

[TosToMy HaMeUalOTCsl CXEMBI C PE3€PBUPOBAHHBIMU CETSIMH.

BapuanTel koHpUTryparuii cXemMbl MPOSKTUPYEMOUM palOHHON CETH MpHBE-
JIeHBI Ha TpadudeckoM Jucte 1.

B cooTBetrcTBHM C [7], B KauecTBE OCHOBHBIX JMHMI B ceTsix 110 kB cnengyet
MIPUMEHSTh B3aUMHO pe3epBHUpyeMbIe TUHUU AekTponepeaaun 110 kB ¢ aBroma-
TUYECKUM BBOJIOM PE3EPBHOTO MUTAHUS OT Pa3HBIX MOJCTAHUMM WM C Pa3HBIX
IIVMH OJHOW MOJCTAHIINY, UMEIOIIEH IByXCTOPOHHEE HE3AaBUCUMOE ITUTAHNE.

[Ipoananu3upoBaB BhIOpaHHbIE KOHGUTYpAIIUU CXEM JJIEKTPUYECKONU CETH
MPOEKTUPYEMOT'O pailoHa, MPEJCTaBICHHBIX Ha rpaduueckom jucte 1 paboThl, B
COOTBETCTBHH C JJAHHBIMHU TPEOOBAHUSMU, MOKHO CIENATh CIEAYIOIINE BHIBOIBI:

— koHburypauus Nel He obecrnieurnBaeT B MOJTHOW Mepe TpeOOBaHUSA O B3a-
uMopesepBupoBaHun BJI u conepkut caMmoe 00JbIIoe KOJIUYECTBO BHICOKOBOJIBT-
HBIX BBIKIIIOUATENIEH B y371€ «A» B TaKuM 00pa3oM HE PEKOMEHYeTCS;

— koHburypauus Ne2 nmeer mects npucoequHenui BJI s I[1C Ne4, cre-
JIOBATENbHO, JAHHYIO CXEMY NMPUMEHSTH HE CIICIYET;

— ot koH(uryparuu Ne5 criemyer oTka3aTbes, T.K. OHA COJEPKUT XOTh U
JIOITyCTUMOE KOJIMYECTBO OTIIACUHBIX JUHUN, OJJHAKO OHA XapaKTEePU3yeTCs 3HAYU-
TEJILHOW HEOJHOPOIHOCTBIO, YTO HETATUBHO BIIMSIET HA PACUEThI MEPETOKOB MOIII-
HOCTEH U, KaK Pe3yJbTaT, HA PErYJIUPOBAHUE HAMPSHKEHUSI BCEM CXEMBI,

— koHpurypanuu Ne6 vMeeT MOBBIIICHHYI0, Ha (POHE OCTaNbHBIX, MPOTS-
»keHHOCTH BJI M Takke He MOKeT OBITh MCIIOIB30BaHa;

— B koH(purypanusx Ne7 u Ne§ npoxoiHbIe MOACTAHIIUN MOTYT OBITh Peain-

30BaHbI Ha pacCIpCaCIINTCIbHBIX YCTpOfICTBaX CcoO C60pHI)IMI/I IMMHaMH, 4TO IIPOTH-



BOPEUYUT TPEOOBAHUSM O MPUMEHEHUU CXEM THUIA «MOCTHK», OT HUX TaKXKe CIIEeay-
€T OTKa3aThCs.

Ha ocHoBaHMM NpUBEAEHHOIO BBILIE aHANU3a, B padoTe BBIOMpPAIOTCS IS
nanpHeimero cpaBHeHuss kKoHpurypamuu Ne3 u Ned4, T.K. OHU C OJHOW CTOPOHBI
UCKJIIOYatOT 0OpaTHbIE NEPETOKM MOIIHOCTH B CTOPOHY MCTOYHHMKA MUTAHUS, a C
JIPYrol UMEIOT MEHBIINE MPOTSKEHHOCTH JIMHUM.

Kpome Toro, ux pacnpenenurenbHble YCTPOUCTBA COJIEPKAT ONTHUMAIBHOE
KOJIMYECTBO BBICOKOBOJIBTHBIX BBIKJIHOYATENECH 1J1s1 00€CredeHHs] KaueCTBEHHOTO
ANIEKTpOCHAOKEeHUs moTpeduteneid 1 m 2 kareropuil HaJEKHOCTHU, TEM CAMBIM
yaoBJieTBOpsisl TpeboBanusim [1,4,7].

Kpome Toro, BeIOpaHHbBIE BapuaHThI Takke oOecreyar He0OXOAMMOe pe3ep-
BUpOBaHuE Npu nutanuu norpedutenei I u Il kareropuii HanEKHOCTH, YTO SBIIS-
eTcsl 00s13aTENIbHBIM YCIOBHEM 10 33/1aHHUIO, a TaKXkKe corjacHo [1].

JUJ11 OKOHYATEIbHOTO BBIOOpa KOH(PUTYypalluu CXEMbI IPOEKTUPYEMOM 3JIeK-
Tpuueckoil cetn HukHekaMcKoro paiioHa jajgee B padoTe BbIOpAaHHBIE BapUaHThI

KOH(UTypaiuii cxeM paccMaTpUBaIOTCs MOAPOOHO.

2.2 Bp100p HOMMHAJBLHOTO HATIPSIKEHUS CETH

Bri0op HOMUHAJILHOTO HAMPSHKEHUST DJICKTPUUECKONM CETH MPOBOJIUTCS IS
JIBYX BBIOpAHHBIX BapHaHTOB KOH(PUTYpAIIUH dJICKTPUIECKON CETH.

Jlns mpenBapuTEIHLHOTO BEIOOpA HOMUHAJIBHOTO HAMPSHKEHUSI CETU HE00XO0-
VMO YYMUTHIBaTh 3HAUYCHHUE TepeaaBaeMO MOIIHOCTHIO W JJIMHBI JTUHUM, HETO-
CPEIICTBEHHO YYaCTBYIOIIHME B TPOIIECCe TMepeaadn dJICKTPOIHEPTHH TOTPeOUTe-
asam [6,8].

Hampsikenue «mis BRIOpaHHOTO BapuaHTa KOH(PUTYpAIMU AIEKTPUIECKOM

CEeTH IpeABapUTEIILHO onpeaesstercs no popmyse I'.A. Ummapuonosa» [1]:

g __ 1000
nom — 50_0 25&7 (1)
L P
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rae L — mmHa nuHun, KM;

P — nepenaBaemasi MOIIHOCTh Ha OJHY LieTib, MBT.

Bapuant konduryparuu cetu Ne3.

Lgs = 35,85kMm, Ly, = 33,23 kM, Ly; = 50,79 kM, Ly3; = 22,54 kM,
La, = 32,19 kM, Lys = 49,95 kM.

Pa2

v

>0

Pucynok 3 — Cxema st pacuéra ygactka A-2

P —P2—23—115 MB
A2_2_2_ ) m'

Pas

o
A

Pucynok 4 — Cxema s pacuéra yyactka A-3

p —P3—34—170 MB
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Pucynok 5 — Cxema juist pacuéra yyactka A-5

p —P5—26—130 MB
A5_2_2_ ) m'

A4 14 »~ Al

vV <«
L
4 1 A
P, P,

Pucynox 6 — Cxema juist pacuéra yyactka A-4-1-A

v

> @

. [Py (Lgq + L1s) + Py Lyy] _29-(35,85+33,23) + 31-35,85

Par = (Lay + Lgg + Lgvs) 50,79 + 35,85 + 33,23
= 25,98 MBm.
[Py (Lay +L1g) + Py - Lyy]  31-(50,79 + 33,23) + 29 50,79
AT T L+ Ly + Lata) 50,79 + 35,85 + 33,23
= 34,02 MBm.

P14=PA4_P4=34‘,02_31=3,02 MBm.

Jlanee onpenensroTcs HOMHUHAIbHBIE HATPSKEHUS Y4acTKOB ceTu 1o (1):

1000 1000
11 = = = 97,1 KB.
2500 5& 2500 500
\/PAl Laq 25,98 50,79
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1000 1000

A4 = = = 106,94 kB.
2500 | 500 2500 = 500
\/PA4 Lpgy 34,02 35,85
1000 1000
= = 34,42 KB.
\/zsoo_l_Sﬂ Zsﬂ+ 500
Pia  Lyg 3,02 = 33,23
1000 1000
A5 = = = 70,3 KB.
2500 | 500 2500 | 500
\/PA5 Las 13 49,95
1000 1000
A3 = = = 76,87 KB.
2500 | 500 2500 | 500
\/PA3 Lgs 17 22,54
1000 1000
A2 = = = 62,52 KB.
2500 | 500 2500 | 500
\/PAZ Lao 11,5 = 32,19

Hcxoas u3 momydeHHBIX Pe3ybTaToB, NMpUHUMAaeTCs Hamnpsbkenue 110 xB
JUTSI BCEX YYaCTKOB BHIOPAHHOTO BapraHTa KOH(DUTYypaluK SJEKTPUIECKOM CETH.

Bapuant kondurypauuu cetu Ne4. JInuHa nuHuii:

Lys = 22,54 kM, Ly = 49,95 kM, Le3 = 49,93 kM, Ly, = 50,79 kM,
La, = 32,19 kM, Ly, = 35,85 KM.

IlepeTokn MoutHOCTEN:

Pa1

v

>0

Pucynok 7 — Cxema juis pacuéra yyactka A-1
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P _Z —29—145 MB
A1_2_2_ 4 m.

Pa2

o
A

Pucynok 8 — Cxema st pacuéra yuactka A-2

P —P2—23—115 MB
A2_2_2_ ) m'

Paa

>0

Pucynok 9 — Cxema miisa pacuéra yuactka A-4

P, 31
PA4 =?=7= 15,5 MBm.
I:>A3 P53 I:>A5

v

»
» «

> @

v
|
3 5 A
P, P,
Pucynok 10 — Cxema niiist pacuéra yuyactka A-3-5-A
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[Ps:(Las+Ls3) +Ps-Lys]  26- (22,54 +49,93) + 34-22,54

a5 (Lys + Las + Lg3) 49,95 + 22,54 + 49,93
= 21,68 MBm.
[P (Las + Lss) + Ps - Lys] 34 (49,95 +49,93) + 26- 49,95
A3 T (L + Lys + Leg) 49,95 + 22,54 + 49,93 -
= 38,35 MBm.

P53=PA3_P3=38,35_34‘=4‘,35 MBm.

HomunansHoe Hanpsbkenue cetu 1o (1) 1 JaHHOTO BapUaHTa:

1000 1000
A5 = = = 89,27 kB.
2500 | 500 2500 . 500
\/PAS Las 21,65 = 49,95
1000 1000
A3 = = = 106,98 kB.
2500 | 500 2500 . 500
\/PA3 Las 38,35 = 22,54
1000 1000
Ugsy = = = 41,35 KB.
\/25004_5& \/25&4_ 500
Pss = Lss 4,35 = 4993
1000 1000
A4 = = = 75,54 KB.
\/zsoo_l_sg \/25£+ 500
Pas  Lag 155 = 35,85
1000 1000
1 = = = 74,07 KB.
\/zsoo_l_so_o \/zsﬂ_l_ 500
Pai  Lag 145 = 50,79
1000 1000
, = = = 62,52 KB.

A
2500 @ 500 2500 500

+ — —+ —

Par Laz 11,5 32,19

JIJist TaHHOTO BapHaHTa KOH(PUTYypalMK 3JIEKTPUUYECKON CeTH pailoHa Takxke

MIPUHAMAETCS 3HAUEHUE HOMUHAIIBHOTO HanpsokeHus 110 kB.
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B pesynbraTe npoBEIEHHBIX PacYETOB HA BCEX YYACTKaX IPOEKTUPYEMOMN
CEeTH, B CIIy4ae IBYX IMPEABAPUTEIBHO BHIOPAHHBIX KOH(PUTypaIuil, MPUHUMACTCS

Hanpsoxenue cetu 110 kB.
2.3 bajlaHc AKTUBHOM U PeaKTUBHOM MOIIHOCTH B JJIEKTPHYECKOH CeTH

«Omnpepaensiercss HauOobIIasi CyMMapHasi akTUBHAsI MOILTHOCTh, MOTpedIsie-

Masi B IPOEKTUPYEMOM CETH:

n n
P = Ko(P)- ) Pugy + BP- ) Pagy, @
=1 =1

rae K — «xoaddunmrent Haubonbien Harpy3ku [1Cy»;

A.Pc — «CYMMAapHbIC IIOTCPU MOIIMHOCTH B CCTH).

P =P, +P,+P3+P,+Ps =29+ 23+34+31+26=143 MBm.

«Haunbonbmas peakTuBHas Harpyska i-ro ysna Que ; [MBap] n HanGonbas

TIOJIHYIO HAarpy3Ky 1-T0 y31a Syg; [MBA]»:

Que,j = Pug,i "tan@; *Syg; = /PH26,i + Q%00 3)

rie P, — «MakcuMalibHasi aKTUBHASL HArpy3Ka I-ro y3ia».

Que1 = Py -tang@, = 29-0,62 = 17,97 MBsap.

Sug = —1 = 2 _ 3412 MBA.
cosp,; 0,85
Qus2 = P, -tang, = 23-0,59 = 13,65 MBap.
Sugz = 2 = 23 26,74 MBA
cos¢p, 0,86
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Qus3 = P - tanp; = 340,62 = 21,07 Msap.

Suss = —2— =% _ 40 MBA
63 7 cos@, 0,85 '
Que,s = Py -tang, = 31-0,57 = 17,57 MBsap.
Suea = b _ 51 35,63 MBA.
cosp, 0,87
Quss = Ps - tan s = 260,59 = 15,43 MBap.
Suss = —2— = 2% _ 3023 MBA.
cosgs 0,86

«O1eHKa MOTeph PEaKTUBHOW MOUTHOCTH B TpaHC(hOpMaTopax»

n
AQr. =01+ ) ar, Sy, @
=1

B cooTBeTCTBUM € TaHHBIMU IPOCKTUPYEMOM CETH:

AQrs = arj - (Su1 + Sz + Suz + Sua + Spa + Sus) =
=0,1-(34,12 + 26,74 + 40 + 35,63 + 30,23) = 16,67 MBap.

CymmMmapHasi peakTUBHasA MOIITHOCTb:

QH6Z = QH61 + QH62 + QH63 + QH64— + QH65 =
= 17,97+ 13,65 + 21,07 + 17,57 + 15,43 = 85,69 MBap.

PeakTuBHas MOLITHOCTB, TOTPEOIIIEMast CEThIO:

Qnus = 0,98 - Qpx + AQpy = 0,98 85,69 + 16,67 = 100,65 MBap.
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2.4 BpiOop TMIA, MOIIHOCTH M MeCTa YCTAHOBKHM KOMIIEHCHPYOLIUX

YCTPOUCTB

KomMneHncupyronme ycTpoicTBa 00ECHEUYMBAIOT CHHKEHHE MOTPEOIIeMOn
U3 DJICKTPUYECKOM ceTu peakTUBHOM MoiHOCcTH [5]. [Ipu Hamumuuu 2-x Tpancdop-
MaTOPOB KOJMYECTBO KOMIEHCUPYIOMUX YCTporcTB (KVY) n0KHO OBITH MapHBIM.

CornacHo ucxoaHbIM nanHbeIM, Ha Beex [IC mpeobnamaroT motpedburenu | u
Il xaTeropuii, mosromy Bce [1C paltoHHOI ceTHU BBIMIOIHSIIOTCSA JByXTpaHchopma-

TOPHBIMH.

Taxxe, cormacHo [1], BeiOop KY HeoOXxonuMo MpOU3BOAUTH TaKUM OOpa-

30M, YTOOBI HE OBLIO IMCPCKOMIICHCAITN U peaKTHBHOﬁ QJICKTPOIHCPIHUU, TO CCTh:

Qc = Z?:lPde "8 ¢, (5)

rae tg @, - ko3pOUIMEHT MOITHOCTH UCTOUHHKA MUTAHUS «AY.

QC:(P1+P2C+P2H+P3+P4+P5)'tg(pA:
=(29+23+34+31+26)-0,33 =47 MBap.
Qxy = Quus — Q¢ = 100,65 — 47 = 53,64 MBap.

«MourHOCTh KOHJIEHCATOPHBIX OaTapeil, KOTOPbIE JOJIKHBI ObITh YCTaHOBIIE-

HBI Ha K&XXJIOW MMOJICTAHIIMHU [TPU HOPMUPOBAHHOM 3HAYECHUH tgQ. = 0,4»

Qx1 = P;(tan ¢, —tan¢,) = 29(0,62 — 0,4) = 6,37 MBap.
Qk, = P,(tan¢@, —tan¢,) = 23(0,59 — 0,4) = 4,45 MBap.
Qks = P;(tan@; — tan¢,) = 34(0,62 — 0,4) = 7,47 MBsBap.
Qx4 = P,(tan @, — tan¢,) = 31(0,57 — 0,4) = 5,17 MBap.
Qs = Ps(tan @5 — tan ¢,) = 26(0,59 — 0,4) = 5,03 MBap.
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B cooTtBercTBUM ¢ TpeOOBaHUSMHU K TUIy KOMIEHCHPYIOIIMX YCTPOMCTB,

BBIOHUPAIOTCS] YCTPONUCTBA KOMIICHCAIIMY PEAKTUBHONM MOIIHOCTH (Tabnuima 2).

Tabmuua 2 — BpeiOop Tuma, KoJauMdecTBa W MOIIHOCTH KOMIIEHCHPYIOIIUX
ycrpoiicTB Ha [1C paitoHHO# ceTn

e Kous-Bo u tun KY Cymmapnas momHocts KY,
MBap
[1C-1 4xYKPM-10,5-1650VY3 6,6
[1C-2 4xYKPM-10,5-1200Y3 4,8
[1C-3 4xYKPM-10,5-1950VY3 7,8
[1C-4 4xYKPM-10,5-1350VY3 5,4
I1C-5 4xYKPM-10,5-1350VY3 5,4

Omnpenenserca 3HaYEHUE PEAKTUBHOM MOIIHOCTH, KOTOpas MOTPeOJsieTcs B

y3JIaX U3 CUCTEMBI C Y4ETOM KOMIICHCUPYIOIIUX YCTPOMCTB [1]:

Qj = Qus,i — Qv (6)

rae Qki — «MOIIIHOCTh KOHICHCATOPHBIX OaTapeit, MBap» [6].

3Ha4YeHUE IMIOJHOM MOIIHOCTM B Yy3JIaX € YYETOM KOMIIEHCHUPYIOLIUX

ycTpoucTB [1]:

Si = Pye,i — JOQi, (7)

rae Qi — «peakTUBHAsI MOIIIHOCTH B y3iax ¢ yuyetom KV, MBapy.

PeakTHBHBIE MOIITHOCTHU C YYETOM KOMIIEHCAIIUM:

Ql = QH61 - QyKJll =1797—-6,6 =11,37 MgBap.

Q2 = Quoz — QyKJlZ = 13,65 —4,8 =8,85 MgBap.

Q3 = Qusz — Qyinz = 21,07 — 7,8 = 13,27 MBsap.
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Qs = Ques — Qyxna = 17,57 — 5,4 = 12,17 MBap.
QS = QH65 - QyKnS = 15,43 -5,4=10,03 MBap.

[lonnbIe MOIIDHOCTH C y‘léTOM KOMIICHCAaIIUM .

S, = /Plz + Q2% = /292 + 11,372 = 31,15 MBA.

S, = |P?+ Q% =/232 + 8,852 = 24,64 MBA.

Sy = |P?+ Q% =/34%2 + 13,272 = 36,5 MBA.

S, = /Pf + Q2 =/312 + 12,172 = 33,3 MBA.

Ss = P2+ Q2% =+/26%+ 10,032 = 27,87 MBA.

[TomydyeHHbBIE pE3YyJbTaTHI MEpepacyéTa MOUIHOCTEN MOJCTAaHIIUN palOH-
HOU 3JIEKTPUYECKOU CETU C YYETOM KOMIIEHCALIMU PEAKTUBHOMW MOIIHOCTH, ITOJY-
YEHHbIE B paboTe, MCHOJIB3YIOTCS MPU MPOCKTUPOBAHUU DIIEKTPUUYECKON CETH

parioHa jajee.

2.5 Br10op cni10oBbIX TPaHCHOPMATOPOB MOHU3UTEIbHBIX MOACTAHIUN

Bb160op MOIIHOCTH CHUJIOBBIX TpaHC(HOPMATOPOB MOHU3UTENBHBIX MOJICTAH-

UM coryiacHo [5]:

S = S _ 3115 — 2832 MBA 8
" Ny = Doy @= DL 2 ' ®)

rie Kieper — KO3 (QULIMEHT T0MYyCTUMOI TTeperpysKu, o.e.
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PacyeTHble MOIIHOCTH CHJIOBBIX TpaHC(GOPMATOPOB Ha MOHU3ZUTEIBHBIX
MOACTAHLUAX IPOEKTUPYEMOU JJIEKTPUYECKOM CETH C YYETOM ABApUMHOM IIepe-

rpy3ku 1o gopmyie (8)

Spy = 1 _ s 28,32 MBA.
(NT - 1)Kneper (2 - 1)1'1

Spp = >2 _ Lot 22,4 MBA.
(NT - 1)Kneper (2 - 1)111

Sps = >3 _ 365 33,18 MBA.
(NT - 1)Kneper (2 - 1)1'1

Spq = >4 _ 333 30,28 MBA.
(NT - 1)Kneper (2 - 1)1'1

Ss 27,87
Sps = = = 25,33 MBA.

(NT - 1)Kneper (2- 1)1:1

ITo pesynbpTaTam pacuéToB BBIOMPAIOTCS COOTBETCTBYIOIINE THUIThI CHIIOBBIX
TpaHc(hopMaTOpOB ¢ pacmeINIEHHOW 0OMOTKOM Hu3MIero HanpspkeHus Ha [1C npo-

EKTUPYEMOM 3IEKTPUUECKOU ceTu (Tadbnuua 3).

Tabnuma 3 — BeiGop cuinoBbIx TpaHC(HOPMATOPOB Ha TOHU3UTEIBHBIX MMOJCTAHITU-
AX MPOEKTUPYEMOU IEKTPUUECKOU CETH

e Mapka 1 KOJIn4eCTBO Harpyska [1C, | 3arpyska B aBapuitHOM
TpaHc(hopMaTopoB, IIT. MBA pexume, %
I1C Nel 2xTPIH-40000/110 31,15 77,88
[1C Ne2 2xTPJIH-25000/110 24,64 98,57
I1C Ne3 2xTPJ1H-40000/110 36,5 91,25
I1C Ne4 2xTPIH-40000/110 33,3 83,26
[1C Ne5 2xTPJIH-40000/110 27,87 69,67
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VYpoBeHb 3arpy3ku TpaHCc(HOpPMATOPOB B aBAPUHHOM PEXKHUME MOKa3bIBAET,
YTO PEXKHUMBI UX PabOThl OyAyT ONM3KM K HOMHUHAJIBHBIM, YTO HCKIIOYAET MOBBI-
IIEHHBIC TIOTEPU Ha XOJOCTOU XOI.

JlanHble BBIOpAaHHBIX TpeX(asHBIX ABYXOOMOTOUYHBIX TpaHCHOPMATOPOB C
pacuieriéHHONH 00MOTKOM HHU3IIEro HanpsoKeHust OepyTces mo [12] u npuBoasTes B
tabmnuie 4.

[Ipun >TOM Ha BCeX MOHU3UTEIBHBIX MOJCTAHIMIX MPOEKTUPYEMOM CETH

yCTaHaBJIMBAETCS I10 JIBa CHIIOBBIX TpaHchopmaTopa coriacHo [4].

Tabnuna 4 — XapakTepuCTUKH BBIOPAHHBIX THUIIOB CHJIOBBIX TpaHCHOPMATOPOB
JUIS YCTAaHOBKH HA MOHU3UTEIBHBIX MMOJCTAHIMAX MTPOEKTUPYEMOM 3IIEKTPUUECKON
ceTu

I1C Swom | APk | APx Ix AQx R X Uk Usom.sn Usow.um
I1C Nel 40 172 36 | 065 | 260 | 1,4 | 34,7 | 10,5 115 11
I1C Ne2 25 120 27 0,7 | 175 | 2,54 | 55,9 | 10,5 115 10,5
I1C Ne3 40 172 36 | 065 | 260 | 1,4 | 347 | 105 115 11
I1C Ne4 40 172 36 | 065 | 260 | 1,4 | 34,7 | 10,5 115 11
I1C Ne5 40 172 36 | 065 | 260 | 1,4 | 34,7 | 105 115 11

2.6 Bb100p ceyeHUs NMPOBOJAHUKOB BO3XYIIHbIX JIMHUN 3JIEKTPoOIepeaaYu

BbiOop ceyeHuss TPOBOJHUKOB BO3AYLIHBIX JMHHUI 3JIEKTpoNepenavu

HarnpsbkeHueM 110 kB mpousBoasTcs B COOTBETCTBUU ¢ TpeOOBaHUAMH [3]:

IP
=2 9
]3K ( )

rie [,, — pacy€THBIN TOK B 4aC MaKCUMyMa SHEPIOCUCTEMBI, A;

F

]« — 3HaYEeHHE SKOHOMHYECKOM IUIOTHOCTH TOKa, A/MM?,

B cBoro ouepenp, pacyeTHbIN TOK
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S
by =aap = (10
’ \/§ " Usiom

rae @ = 1,05 — «ko3(pGUIMEHT, YIUTHIBAIONIMA HU3MEHEHUE HArPy3KH MO

roJiaM 3KCIUTyaTaluy JHHUH [2].
Konguryparms Ne3.

Hcnonb3ys TEXHUYECKYIO JUTepaTypy [8-12], paccuuThIBaroTCA NEPETOKH

MIOJTHOM MOIIHOCTH 10 1eTsiM JTMHUHN (KoHpurypamus Ne3):

Sa2

v

]
A

Pucynox 11 — Cxema ans pacuéra yuactka A-2

Sar = S _ 2464 12,32 MBA
A2 — 2 - 2 - ) .
Sa3
[ )
A 3

Pucynok 12 — Cxema niis pacuéra ydyactka A-3

S3

36,5
SA3 - = T == 18,5 MBA.
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Pucynox 13 — Cxema ans pacuéra yuactka A-5

Spe = S5 _ 2787 _ 13,93 MBA
A5 - 2 - 2 - ) .
SA4 > S14 > SAl

> @

v
®
4 1 A
S, S,

Pucynok 14 — Cxema ains pacuéra yuactka A-4-1-A

[S; - (Las + Lys) + P, - Lol 31,15(35,85 + 33,23) + 33,3 - 35,85
Al = = =

(Lgy + Lag + La1s) 50,79 + 35,85 + 33,23
= 25,98 MBm.
[Sar(Lay +Lig) + Sy - Lyy]  33,3(50,79 + 33,23) +31,15-50,79
A Ly FLpg + L) 50,79 + 35,85 + 33,23 B
= 36,54 MBm.

514 = SA4 - S4 - 36,54 - 33,3 == 3,24 MBA.
Pacuernsriit Tok BJI BapuanTa kornduryparuu ceta No3:

a;-a; - Sys-10°  1,05-13,93- 103
Ipas = =
V3 Upon V3-110

= 76,79 A.
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aj-a;Sy3-10°  1,05-18,25- 103

Ipss = NI 75110 = 100,57 A.
L, = aj - a - Sy - 103 _ 1,05-27,91- 103 15382 A
V3 Uy V3:110
e = aj-a;-Sp - 103 _105-324- 103 1785 4
V3 Uyon V3-110
Iope = - ;- Spq " 103 _ 1,05-36,54- 103 20138 A
V3 Uy V3:110
L = aj - a; - Spy - 103 _105-1232- 103 _679 A
V3 Upon V3110

OKOHOMHYECKH uenecoo6pa3HLIe CCUCHMA IIPOBOAHHUKOB!

I 76,79
Fyps = —2 = = 69,81 mMm2.
J3
I 100,57
Fyps = -2 = = 91,43 MM2.
J3
I 153,82
Fyu = ;A’ = = 139,84 MM2.
3
I 201,38
Fyp, = 222 = = 183,07 mM2.
J3
I 17,85
Foypy = —2 = = 16,23 MM2.
J3
I
Faypp = % = = 61,73 MM2.

Takum 00pa3oM, 1Mo JaHHBIM [1] MpUHUMAIOTCS CIEAYIOIIUE CEUYCHUS MPO-

BOJHHKOB (Tabiuia 5).
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Tabmuia 5 — Beibop ceuenust npoBogHUKOB KoHpuUTyparmu cetr No3

1 VYyacTok cetn
T A5 A3 Al A2 14 A4
Mapka npo- «AC- «AC- «AC- «AC- «AC- «AC-
Bozaa BJI 120/19» 120/19» 150/24 120/19» 150/24 185/27»
[IpoBepka BEIOpaHHBIX CEYEHUM MO JOMYCTUMOMY HarpeBy [6]
aBap
I < Lo (11)

MomHocTH nocieaBapuiHOro pexxuma (KoHpurypanus Ne3):

SASav = 55 = 27,87 MBA.
a; - - Spsap - 103 1,05 27,87 - 103

I = = 153,58 A.
PA5av \/§ UHOM \/5 110
SA3av = S3 = 36,5 MBA.
QG Spaay10° _105-365-10°

Ipgzav = J3 - Uy = J3-110

Saiay = S1 + S, = 31,15 4 33,3 = 64,45 MBA.

- a; - a; * Sajay - 103 _ 1,05- 6445 10°
V3 Unon V3110

Saiay = S1 + S, = 31,15 4 33,3 = 64,45 MBA.

a; ap Sprap  10° 1,05 - 64,45 - 10°

= 355,2 A.

I = = = 355,2 A.
PAlav \/§ UH()M \/§ 110
514_6”] == 54_ = 33,3 MBA.
a; - ag - 514_(11; - 103 1,05 - 33,3 ' 103
I = = = 183,53 A.
Pl4av J3- U V3110
SAZG.U == 52 == 24‘,64‘ MBA.
a-a;*S -10%  1,05-24,64- 103
—J t “Tav = = 135,81 A.

I = =
PA2av \/g . UHOM \/§ 110
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Hcexons u3 NMOIydEeHHBIX PE3YIbTATOB M TEXHUYECKUX YCIOBHUM, OKOHYA-
TEJIbHO BBIOMPAIOTCS CEUEHHUsI MPOBOJOB A KoHpurypauuu cetu Ne3 ¢ yuérom

JIOMTYCTUMBIX TOKOB, OTIPE/ICIEHHBIX B aBApUIHOM pexkuMe (Tadsinna 6).

Tabnuna 6 — BeiOop ceuenus: mpoBOIHUKOB KOHpuUrypauuu cetu Ne3 c¢ yuérom
JOIYCTUMBIX TOKOB aBAPUWHOIO PEXKUMA

YuacTok cetu
JInnus
A5 A3 Al A2 14 A4
lp, 4 76,788 100,572 153,823 67,905 17,848 201,382
Mapka AC-120/19 | AC-120/19 | AC-150/24 | AC-120/19 | AC-150/24 | AC-185/27
MpoBOJIa
lue, A 153,575 201,145 355,205 135,809 183,534 355,205
loon, A 390 390 450 390 450 510

IlonnbIe COIIPOTHUBJICHUSA IIPOBOJOB BO3AYIIHBIX JIMHUU QJICKTpOoIICpCaadn

BapuaHTa KoH(purypanuu cetu Ne3 [1]

ZA5 = LA5 - (TOAS +ijA5) = 49,95 * (0,24‘ +]0,4‘3) = 12,19 +]21,33 OmM.
ZA3 = LA3 * (T0A3 +jx0A3) - 22,54 - (0,24 +_]0,43) == 5,5 +]9,62 Om.
ZAI = LAI - (T‘OAI +jx0A1) = 50,79 - (0,2 +]O,4‘2) == 10,36 +]21,33 Om.
ZA4 = LA4 - (T0A4 +jx0A4_) = 35,85 * (0,16 +]0,4‘1) == 5,7 +]14‘,81 Owm.
Zya =Ly (rogs + jXous) = 33,23 - (0,2 + j0,42) = 6,78 + j13,96 Om.
ZAZ == LAZ * (TOAZ +jx0a2) = 32,19 * (0,24‘ +]0,4‘3) == 7,85 +]13,75 OmM.

Kondurypamms No4.

IIepeToky IOIHONM MOLIHOCTHA B IIOCICABAPUWHOM pEXKHUME Ui BapUaHTa

KoH(urypauuu cetu No4:
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Sa1

v

>0

Pucynox 15 — Cxema ans pacuéra yuactka A-1

S, 31,15
Sz
_—
[ )
A 2

Pucynok 16 — Cxema mis pacuéra ygactka A-2

S, 24,64
Suz == =—5— = 1232 MBA.

Saa

Pucynok 17 — Cxema niist pacuéra yuactka A-4

S, 333

Spu=—== = 16,65 MBA.
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A3 53

>V
®
3 5 A
S, S,

Pucynok 18 — Cxema ainis pacuéra yyactka A-3-5-A

v

> @

1S5(Las + Ls3) + S5+ Lys]  27,87(22,54 +49,93) + 36,5 22,54

Sas = (Lys + Lys + Lss) 49,95 + 22,54 + 49,93
= 23,22 MBA.

5, = | S3(Las + Ls3) + S5 - Las| _ 36,5(49,95 + 49,93) + 27,87 - 49,95 _
(Lgs + Las + Ls3) 49,95 + 22,54 + 49,93
= 41,15 MBA.

553 = SA3 - S3 = 4‘1,15 - 36,5 = 4‘,65 MBA.

PacueTHbIil TOK BO3AYLIHBIX JUHUH 3JEKTpONepeayl BapuaHTa KOH(UTY-

paumu cetu Ne4 paBeH:

aj - a; - Sus-10°  1,05-16,65- 103

Ipps = N IR - S TT R 91,77 A.
PR AL Sp1-10° _1,05-1558-10° 85,84 4.
V3 Upon V3110
M AL Sps10° _ 1,05-23,22-10° 127954
V3 Uy V3:110
. = S53-10° _ 1,05-4,65-10° _ 25,63 4
V3 Uy V3110
AL Sp3+10° _1,05-41,15-10° 22677 A
V3 Upon V3110
M AL Spz+10° _1,05-1232-10° _ 6794
V3 U V3:110
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DKOHOMHYECKH LierecooOpa3Hble cedeHus nmpoBogHUKOB BJI nns xoHdury-

panuu cetu No4:

F5p4 = 11;24 = 91:17 = 83,42 Mm%
Fop = IZ” = 8?:? — 78,03 mMZ.
F5p5 = II;.:S = 1217’,195 = 116,32 MM2.
F53 = II;.;B = 2216”177 = 206,16 MM2.
F5s3 = 1;23 = Ziig = 23,3 MmMm2
F5up = % = 617”19 = 61,73 MM2.

Bbi6op ceueHus mpoBOAHMKOB KoH(purypauuu cetu Ne4 mpejacTaBieH B

tabmnure 7.

Tabnuua 7 — Beibop ceyeHus: npoBOJHUKOB KOHPUTyparuu cetu Nod

JInaus

Ad

Al

AS

A2

53

A3

Mapka

AC-120/19

AC-120/19

AC-120/19

AC-120/19

AC-120/19

AC-185/27

HawnGosnbiias TokoBast Harpy3ka B MOCJICaBApUITHOM PEXKHIME:

Ippagy =

IPAlav -

Sisar = Sa = 33,3 MBA.

@ Q- Spsar - 10°  1,05-33,3-103

\/§ " Unom

V3:110

Siiap = S; = 31,15 MBA.

aj - a; - Sargy - 10°  1,05-31,15 - 10°

\/§ " Uniom

30

V3110

183,53 A.

171,67 A.




Ippsay =

IPABav -

IP53av -

Ippzar =

Spsay = Ss + S; = 27,87 + 36,5 = 64,37 MBA.

aj - a; Spsay - 103 1,05 64,36 - 10

\/§ " Unom

V3:110
Sizay = Ss + Sz = 27,87 + 36,5 = 64,37 MBA.

aj - a; Syzqp =103 1,05 64,36 10

\/§ " Unom

V3-110
SSBav == 53 = 36,5 MBA.

aj - a; - Sszqp - 103 1,05-36,5- 103

\/§ * Unom

V3-110
SAZav = SZ = 24,64‘ MBA.

@ - A Spzqv - 10°  1,05-24,64-10°

\/§ " Unom

V3-110

= 354,72 A.

= 354,72 A.

= 201,14 A.

= 135,81 A.

Tabnumna 8 — Beibop cedenusi MpOBOAHUKOB BapuaHTa KOHPUTypauuu cetu Ned ¢
Y4ETOM JOIYCTUMBIX TOKOB aBAPUWHOTO PEXXKUMA

JIvunus A4 Al A5 A2 53 A3
Ip, 4 91,767 85,836 127,948 67,905 25,627 226,772
Mapka AC-120/19 | AC-120/19 | AC-120/19 | AC-120/19 | AC-120/19 | AC-185/27
las, A 183,534 171,671 354,72 135,809 201,145 354,72
loon, A 390 390 390 390 390 510

[TomHbBIE CONMPOTUBIIEHUS IMPOBOJOB BO3AYLIHBIX JIMHUK JJIEKTPONEpEaaYn

BapuaHTa KoH(purypauuu cetu Ned:

Zus = Laa(Tons + jXous) = 35,85(0,24 + j0,43) = 8,75 + j15,31 Om.
Za1 = Lay(Toar + jXoa1) = 50,79(0,24 + j0,43) = 12,39 + j21,69 Om.
Zus = Lic(Tous + jXous) = 49,95(0,24 + j0,43) = 12,19 + j21,33 Om.
Zus = Lys(Tous + jXous) = 22,54(0,24 + j0,43) = 3,58 + j9,31 Om.
Zes = Leg(Tyss + jXos3) = 49,93(0,24 + j0,43) = 12,18 + j21,32 Om.
Zaz = Lay(Touz + jXouz) = 32,19(0,24 + j0,43) = 7,85 + j13,75 Om.
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B pesynbrare BhIMONHEHHS MOApa3zeia BbIOpaHbI M MPOBEPEHBI CEUCHHS
IpOBOAHUKOB BJI mpoexkTupyeMon 3JIEKTpUYECKOM CETH palioHa I IpeaBapu-
TEJIbHO BIOPaHHBIX PAllUOHAJIBHBIX KOHPUIypaluil ceTH (TPETbel U 4eTBEPTON).

OxkoHYaTeNpbHOE pEIIeHNEe O BHIOOpE KOH(PUTYpAITUU MPOCKTUPYEMOU JJICK-
TPUYECKOM CETH PallOHa NMPUHHUMAETCS IOCIE Pacd€ra TEXHUKO-3KOHOMHYECKHX
noKa3aTesen JJis NPUHATHIX BApUAHTOB KOH(QUTYpallMd IPOEKTUPYEMOM AJIEKTpH-
YECKOM CETH pailoHa Ha OCHOBAHMM IMPHUHATBHIX PEIIEHUN MO BBIOOPY CHIIOBBIX
TpaHCc(HOPMATOPOB HA OHWKAIOUIUX MOJICTAHIUAX, KOMIEHCUPYIOIINX YCTPOUCTB,

a TaK)KC MapKH IMPOBOAHHWKOB BO3AYHIHBIX JIMHUN QJICKTpOIICpCaAaqm.

2.7 PacyeT TEXHUKO-IKOHOMHUYECKHUX NMOKa3aTeseil JJIeKTPUIeCKOM ceTH

Kondurypamus Ne3. TexXHUKO-?KOHOMHYECKOE CPABHEHHSI BAPUAHTOB CXEM
OCYLIECTBIISIETCS HA OCHOBAaHUM MeTOAMKH [7]. [IpoBoauTCa pacy€r KanuTaaoBIIo-
KEHUN B CTPOUTENBCTBO JIMHUN 3JIeKTponepenadn. K ycTaHOBKE NpHHHUMAETCS

BO3AYIIHBIC JIMHUHW Ha JKENe300E€ TOHHBIX CBO6OI[HOCTOHH_II/IX Oo11opax.

Kys = Kyep * Koas * Las = 4,28 - 1590 - 49,95 = 339919,74 ThIC. py6.
Ku3 = Kyep * Koas * Laz = 4,28-1590 - 22,54 = 153389,21 ThIC. pY6.
K41 = Kyep " Koar * Lar = 4,28-1050 - 50,79 = 228250,26 ThIC. pY6.
K4 = Kiep " Koas * Lag = 4,28-1170 - 35,85 = 179522,46 ThIC. py6.
K14 = Kuep " Ko1a * L14 = 4,28+ 1050 - 49,23 = 149335,62 ThIC. pyo.
Kaz = Kuep * Koaz * Laz = 4,28 -1590 32,19 = 219059,39 TbIC. py6.

KanuranoBnoxxeHuss B MOJCTaHIIMHA. PaccunTaloTCs KalMTATIOBIOKEHUS B
CHJIOBBIE TPaHC(HOPMATOPBHI:

K1y = Kyep " Ny - Ny - Ko = 4,28 -2+ 7300 = 62488 ThIC. py6.

K1y = Kuep " Np N+ Korp = 4,28 -2+ 5500 = 47080 ThIC. py6.
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Kr3 = Kpep " Ny Ny - Koz = 4,28 -2+ 7300 = 62488 ThIC. py6.
K14 = Kyep " Ny - Ny Korg = 4,28 -2 - 7300 = 62488 ThIC. pyo.
Krs = Kpep " Np - Ny - Kors = 4,28 - 2+ 7300 = 62488 ThIC. py6.

KanuranoBnosxeHuss B KOMIEHCUPYIOIIHUE YCTPOMCTBA MPOESKTUPYEMOM paii-

OHHOMU CETHU.

Kky1 = Kuep " Ngoun1 * Koky1 = 4,28+ 519,75 = 8898,12 TbIC. pyo.
Kkyz = Kyep * Neounz * Koxyz = 4,284+ 378 = 6471,36 ThIC. py6.

Kkys = Kyep * Ngouns * Kokys = 4,28 -4 - 614,25 = 10515,96 ThIC. py6.
Kkys = Knep * Ngouna * Koxya = 4,28 4 - 425,25 = 7280,28 ThIC. pyO.

KKYS = Knep ' NKOMI'IS ' KOKYS = 4,28 -4 - 425,25 = 7280,28 ThIC. pY6

KanuranoBioxeHus B pPacipCaCiInTCIbHBIC YCTpOfICTBa COCTOSAT U3 0a30BOM

Y MOCTOSIHHOM YacTH 3aTpart:

Kpy; = Kep(Koas1 + Kioer1) = 4,28(30000 + 10750) = 174410 ThIc. py6
Kpy; = Knep(Keasz + Kioerz) = 4,28(15200 + 9000) = 103576 ThIC. py6
Kpys = Knep(Keass + Kioers) = 4,28(15200 + 9000) = 103576 ThIC. py6
Kpys = Kpep(Kgasa + Kioera) = 4,28(30000 + 10750) = 174410 ThIC. py6
Kpys = Kep(Keass + Kioers) = 4,28(15200 + 9000) = 103576 ThIC. py6

CyMMapHbie KauTaJOBIOKEHUSI B IPOCKTUPYEMYIO PallOHHYIO CETh MO Ba-

puaHTy koHpurypauu cetu Ne3 npeacTaBieHbl B TAOIHILY 9.
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Tabmuma 9 — CyMMapHbIe KanmUTaJIOBIOXKECHHUSI B PAOHHYIO CETh IO BAapUaHTY
KoHpurypamuu cetu Ne3

[Tapametp 3HaveHue, Teic. pyo.
CyMMapHBbI€ KalluTAJIOBIOKEHUS B TpaHC(HOpMaTOPhI 297032
CyMmMapHbIe KanuTainoBioxenus B KY 40446
CyMMapHbIe KalmuTaloBIOKeHus B PY 659548
CyMmMmapHsble KanuTainoBiaoxenus B [1C 997026
CyMMapHbIe KanuTaaoBioxeHnus B JIDIT 1269477
CymMmapsble kanuTanoBioxeHus B POC 2266503

[Totepu snexrposnepruu B JIDIIL:

= (0 124 + Tmax )2 8760 = (o 12 + 4900 )2 8760 = 3302
=\ 10000 =" T 10000 = <
Sac\2 13,93\
AW,s = Nyenas (Uﬁ) NZys| T = 2( 0 ) 112,19 + j21,33| - 3302,48 =
I10T

= 2603,26 KBT - u.

Sus \° 18,25\° _
AWz = Nyenas (U_> |Zysl T =2 (1—1()) *15,5 +j9,62| - 3302,48 =
10T

= 2015,17 kBT - u.

Sus \ 27,91\*
AW,; = Nyenas (Ui> NZyl o7 = ( ) -110,36 + j21,33| - 3302,48 =
10T

110
= 5042,51 kBT ' 4.

Saa\ 36,54
AWys = Nyenaa (U_) NZggl - T = (1—10
IIoT

= 5781,98 kBT - u.

Sia \° 3,24\°
AW,y = Nyenra (U—) NZyl T = ( ) -16,78 + j13,96| - 3302,48 =
10T

2
) -15,7 + j14,81| - 3302,48 =

110
= 44,472 kBT - 4.
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Sys\2 12,32\° _
AWy, = Nyenaz (U—> NZpgl T =2" (1—10) +17,85 + j13,75| - 3302,48 =
noT

=1311,96 kBT - u.

[ToTepu 31€KTPO3HEPTUU B TPAHCPOPMATOPAX:

2

A _AP-X1 8760+AP-K1< S, ) B
T 102 \s._..) '~
_ 3 8760 + 172 (3115’ 3302,48 = 659,85 6
~ 103 103 < 40 ) O T D9ZES THIEBYR:
AW — - X2 8760+AP-K2< S, )2 _
2= 703 100 \S...) '
_ 27 8760 + 120 (24’64)2 3302,48 = 621,58 6
= 103 103 25 , = ) TbIC.py .
AW - X3 8760+AP-K3< Ss )2 _
3= 703 100 \S_..) '
_ 3 8760 + 172 (36'5)2 3302,48 = 788,29 6
=103 10° 20 48 = ,29 ThIC. pyoO.
awy, =22 8760+AP'K4( > )2 =
4T 7103 100 \S,_..) °°
_ 3 8760 + 172 (33’3)2 3302,48 = 709,1 6
=103 103 20 48 = ,1 TBIC. pyoO.
AWy = 2220 8760+AP'K5( s )2 =
s = 7103 100 \S_.o) '
_ 3 8760 + 172 (27’87)2 3302,48 = 591,05 6
=10 TE 20 48 = , ThIC. pYyO0.

Wz nepxku Ha skcrutyaTanuio U oociyxusanue [1C u JIDIT:

U, = 0,03 K, =0,03-997026 = 29910,78 TbIC. py6.

pon = 0,09 Kyony = 0,09 1269476,68 = 114252,9 ThIC. PYS.
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I/Isﬂepm(n Ha IMMOTCPH SJICKTPOSHCPIUH B 3JICMCHTAX CCTU

HHEP = T33 ) (AWT + AW}]3H) = 2,25 * (6739,73 + 16799,29) =

= 52962,78 ThbIC. pyo.

I'onmoBas 3apmata 30 equHMI] IEpCOHATIA

Sap = 35-12-30(1 + 0,04) - (1 + 0,012) = 13261,25 ThIC. py6.

O6bém nepenaBaemoit POC anexTposHepruu u cTouMocThb 3aTpat Ha CH:

WHEP = (Pl + PZ + P3 + P4 + Ps) ' 103 = 143000 kBT

Scy = 0,03 - Wygp - Tas = 0,03 - 143000 - 2,25 = 9652,5 ThIC. py6.

CyMMapHbIe U3JIepKKUA Ha 00CITy>)KMBAaHUE U HKCILTyaTallio palOHHOM ceTn

1o BapuaHTy KoHurypauuu cetu Ne3 npuBeaeHs! B Tadsuie 10.

Tabnumna 10 — CymMmmapHbie U3IEPKKH HA 00CTY>KMBaHHUE M DKCIUTyaTallMIO PaiiloH-

HOM ceTH 1o BapuaHTy KoHurypauuu cetu Ne3

[Tapametp 3HayeHue

Cymmapssble notepu anekTpodnepruu B JIDIL, kBry 16799,29
CymMapHbIe TOTEpH JIEKTPOIHEPTUH B TpaHchopmaTopax, KBT-u 6739,73
W3nepxku Ha miepenady 3JIeKTPOIHEPTUH, ThIC.pYO. 52962,78

Uz nepxku Ha skcrutyaTtanuto JIDII, Teic.pyo. 114252,9

Wz nepxku Ha sxcrutyartanuio [1C, Teic.pyo. 29910,78

CymMmapHbIe U3AepKKH, THIC.pYO. 197126,46

Hastorosbie oTuuciIeHU:

HH,[[C = 0,03 ' WHEP . T33 = 0,03 - 143000 - 2,25 = 9652,5 ThIC. pY6
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Hpe = 0,02 Sy =0,2-9652,5 = 1930,5 ThIC. pyo.
Hpee = 0,03 - S35 = 0,03 -13261,25 = 397,84 ThIC. pyo.
Home = 0,0 - S3q = 0,3-13261,25 = 397,84TbIC. pyO.
Hym = 0,02 - Kpyc = 0,02 - 2266502,68 = 45330,05 ThIC. pyo.

Tapud 3a nepenady 37eKTPO3HEPTUH B CETH:

Tnep = S¢c - (1 + Hy) =1,94(1+0,7) = 3,3 py6/xBT - u.

DKOHOMUYECKHE 3aTPAThI IO BapuaHTy KoHpurypamuu cetu Ne3 npuBeieHbl

B Ta0muiy 11.

Tabnuua 11 — DxoHOMUYEeCKHe 3aTpaThl IO BapuaHTy KOH(uUrypauuu cetu Ne3

[Tapametp 3HayeHue

«["onoBas 3apmnara, TeiC. py0.» 13261
«Pacxo/ib1 Ha COOCTBEHHBIC HYKIBI, THIC. PYO.» 9653
«Otuucnenus HIC, Thic. py6.» 9653
«Otuncnenus B I1D, Teic. py0.» 1931
«Otuncnenuss ®CC, Toic. py0.» 398
«Otuncnenuss ®MC, TbIC. py0.» 398

«Hanor Ha UMy1eCTBO, THIC. PY0.» 45330

«CyMMapHbIe SKOHOMHYECKHE 3aTPaThl, ThIC. py0.» 277749

[Tpu6siTs POC 3a TpaHCTIOPTUPOBKY IIEKTPOIHEPTUU:

[P = Whgp(Tpgp — Scc) —Hy = 143000+ (3,3 — 1,94) — 57708,73 =
= 136715,52 ThIC. pyo.

Taxum o6pa3omM, cymMMa KpeauTa COCTaBUT:
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Ki = Kpac = 0,5Woep * (Kiron) = 2266502,68 — 0,5 - 143000 - 21,79 =
= 708839 ThIC. pyoO.

DKOHOMUYECKHE TMOKa3aTeNM MO BapuaHTy KoHurypanuu cetu Ne3 cBeje-

HBI B TaOuIty 12.

Tabnuna 12 — DxoHOMHUYECKHE TTOKA3aTeN! M0 BapuaHTy KoHpuUryparuu cetu Ne3

ITapamertp 3HaueHue
Ce0ecTonMOCTb MepeIauu IEKTPOIHESPTUN 1,94
Tapud Ha nepenauy >71eKTPOIHEPTUN 3,3
[pu6sis POC 3a nmepenady 31€KTpOIHEPTHH 136715,52
Cymma kpenura 708839,43

CraBka kpenuTa npuHUMAaeTcst paBHOU 7% (rocyaapCTBEHHOE (PMHAHCHUPO-
BaHUE MPOTPaMMBbl).
Pe3ynbpTaThl pacueToB pacuer CpokKa OKYNaeMOCTH [0 BapHaHTy KOHQUTY-

panuu cetu Ne3 rnipesictaBiieHbl B Tabuiry 13.

Tabnuua 13 — Pe3ynbTaThl pacyeToB pacyeT CpoKa OKYMaeMOCTH IO BapUaHTY
KoH(purypauuu cetu Ne3

l'on | Hour Ha Havano rojaa, ThIC. pyo. rii?fe;jg b Hoar f;gos;; roza,
1 708839 49619 621743
2 621743 43522 528549
3 528549 36998 428832
4 428832 30018 322135
5 322135 22549 207969
6 207969 14558 85811
7 85811 6007 -44898

Cpox okynaeMoCTH 1o BapuaHTy KoHpurypammu cetu Ne3 coctaBisieT 6 JeT

U 7 Mecs1IeB.
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AHAJIOTHYHO PACCUUTHIBAIOTCS TEXHUKO-PKOHOMUYECKHE MOKAa3aTeNnu s
KoHurypamuu cetu No4.
PaccunThiBaloTCS KamMuTalIOBIOKEHUSI B CTPOUTEIBCTBO JIMHUHM JIEKTpOIIe-

penayu.

Kpa = Kuep * Koas * Lag = 4,28 - 1590 - 35,85 = 24,3966,42 Thic. pyo6.
Kar = Kuep * Koar * Lay = 4,28 - 1590 - 50,79 = 345636,11 ThIC. py6.
Kas = Kuep * Koas * Las = 4,28 - 1050 - 49,95 = 224475,3 Tbic. py6.
Kas = Kuep " Koas * Las = 4,28 - 1170 - 22,54 = 112871,3 Thic. py6.
Kss = Knep * Koss * Lss = 4,28 1050 - 49,93 = 224385,42 Thic. pys.
Kpz = Kuep * Koaz * Laz = 4,28 - 1590 - 32,19 = 219059,39 ThIC. py6.

PaccunThiBalOTCA KalMTAIOBIOXKEHHUS B CHJIOBBIC TpaHC(i)OpMaTOpBI II0 Ba-

puaHTy KOHpUrypanuu ceti No4:

K1 = Kyep * Ny - Kor1 = 4,28 -2+ 7300 = 62488 ThIC. pyo.

Kty = Kyep * N - Korz = 4,28 - 2+ 5500 = 47080 ThIC. pyo.
Kz = Kyep - N - Korz = 4,28 - 2+ 7300 = 62488 ThIC. pyo.
- 7300 = 62488 ThIC. pYO.

- 7300 = 62488 ThIC. pYO.

Ky = Knep Ny - Korg = 4,28

N N DN N DN

Krs = Knep Ny - Kors = 4,28 -

KanuranoBnosxkeHuss B KOMIICHCUPYIOITUE YCTPOMCTBA IO BapuaHTy KOH(H-

rypauuu cetu Ne4:

Kiy1 = Knep * Niown1 * Koky1 = 4,28 - 4 - 519,75 = 8898,12 Tric. py6.
Kiy2 = Knep * Neounz * Koky2 = 4,28 - 4 - 378 = 6471,36 TIC. py6.
Kiys = Knep * Neouns * Kokys = 4,28+ 4 - 614,25 = 10515,96 ThIc. pyG.

Kiys = Knep * Neowna * Kokva = 4,28 - 4425,25 = 7280,28 Thic. py6.
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Kiys = Kuep * Neouns * Kokys = 4,28 - 4 - 425,25 = 7280,28 Thic. py6.

KanuranoBnoxxeHust B pacnpeenuTelIbHble YCTPOUCTBA 10 BapUAHTY KOH-

¢durypauuu cetu No4:

Koy1 = Kiep (Kgas: + Knocr1) = 4,28(30000 + 10750) = 174410 Thic. pyo6.
Koy = Kiep (Ksasz + Kioerz) = 4,28(15200 + 9000) = 103576 Thic. pys.
Koy = Knep (Kgass + Knocrs) = 4,28(15200 + 9000) = 103576 Thic. pys.
Koys = Kiep (Ksasa + Kiocra) = 4,28(30000 + 10750) = 174410 Thic. pyo6.
Koys = Knep (Kgass + 5) = 4,28(15200 + 9000) = 103576 Thic. pyo6.

CyMMapHble KaMTaJOBJIOKEHUS B IIPOCKTUPYEMYIO PAIOHHYIO CETh IO Ba-

puanTy koHurypauu cetd Ned mpeicraBieHsl B Tabnuiry 14.

Tabnuna 14 — CymMapHbie KanmUTaJIOBIOKEHHSI B PalOHHYIO CETh IO BapUAHTY
KoH(purypanuu cetu Ned

[TapameTtp 3HadeHue
CyMMapHbIe KalMTalI0BI0XKEHUS B TpaHC(HOPMATOPHI, THIC. PYO. 297032
CymMmapHsble kanutanoBnoxenus B KY, Toic. py6. 40446
CyMMapHbIe KanmuTanoBiIoxeHus B PY, Teic. pyo. 659548
Cymmapssle kanuranosnoxenus B [IC, Toic. pyo0. 997026
CymmapHsble kanurtanoBnoxenus B JISII, Teic. pyo. 1370394
Cymmapssble kanuTanoBioxenus B POC, Teic. py0. 2367420

[ToTepu 3JIEKTPO’HEPTUU B JUHUAX DJIEKTPOIEpe/iad MPOCKTUPYEMOU CeTH

COCTAaBJIT.

2 2

7= (o 124 + Tmax ) - 8760 = (o 12 + ) 8760 = 3302 u.
’ 10000 ’ 10000
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2 2

Saa 16,65
AWy4 = Nyenaa (U—> NZpal - T = 2( 0 ) 18,75 + j15,31| - 3302,48 =
I10T

= 2668,46 kBT ' u.

Sa1 \2 15,58\2
AWAl:NuenA1<U_> '|ZA1|'T=2<110> 112,39 + j21,69] - 3302,48 =
IIoT

= 3307,59 kBT u.

Sus \ 23,2212
AWA5=NuenA5<U—> '|ZA5|'T=2<110> 112,19 + j21,33| - 3302,48 =
I1oT

= 3613,87 kBT - u.

Suz \° 41,15\2
AWA3=NuenA3(U—) '|ZA3|'T=2(110) 3,58 + j9,31| - 3302,48 =
IIoT

= 4609,76 KBT - 4.

Sca\2 13,93\ 2
AWss = Nyenss (Ui) NZsa| - T = (110) 112,18 4 j21,32| - 3302,48 =
IIoT

= 144,92 kBT u.

Saz \* 12,32\°
AWAZZNLLQHAZ (U_> '|ZA2|'T:2< 110 ) |785 +]13 75| 330248_
10T

= 1311,96 kBT - u.

[ToTepu »1eKTpOIHEPTUHU B CUIIOBBIX TpaHCHOpMATOpaX MPOESKTUPYEMOU ce-

TH COCTAaBJAT.

AW _AP-X1 8760+AP-K1< S )2 B
A TE 102 \S,....) °
_ 30 - 8760 + 172 (31’15)2 3302,48 = 659,85 6
~ 10 10° \"40 A0 T D920 THE YR
AW — - X2 8760+AP-K2< S, )2 B
AT 100 \S_..) '
_ 4 8760 + 120 (24’64)2 3302,48 = 621,58 6
= 103 103 25 , = , TbIC.py .
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AP - X3 AP-K3/ S; \°
- ' (5 >'T

A =———-87 —
Wra 103 8760 + 103 —
36 172 /36,5\°
=103 8760 + 105 (ﬂ) - 3302,48 = 788,29 ToIC. pyo.
Ay, =2 X4 8760+AP'K4( 54 )2 _
e 103 103 SHOMT4— te
_ 36 8760 + 172 (33’3)2 3302,48 = 709,1 6
- 103 103 40 ) - ) ThIC. py .
AW __AP-X5 8760+AP-K5( Ly )2 _
e 103 103 SHOMTS e
_ 3¢ 8760 + 172 (27’87)2 3302,48 = 591,05 6
= 103 103 40 ) - ) TbIC. py .

N3nepxku Ha skcrutyataruto u oocnyxkuanue [1C u BJI mo Bapuanty Ned

U, = 0,03K,. = 0,03-997026 = 29910,78 ThIc. py®b.
Wyon = 0,09K,,,s = 0,09 - 1370393,94 = 123335045 ThIC. py6.

N3aepxkn Ha MOTEpPU AIEKTPOIHEPTHHU B AJIEMEHTAX SJIEKTPUUECKON CeTh

1o BapuaHrty Ne4

Unep = Tos (AWr + AW,,) = 2,25+ (6739,73 4 15656,56) =
= 50391,64 ThIC. pyo.

CymMapHbIe U3JIEpKKH Ha 00CITy>KMBAaHUE U SKCIUTyaTallMI0 PallOHHOW CeTH
1o BapuaHTy KoHpurypauuu cetu Ne4 npuseneHsl B Tadnuie 15.

B coctaB cebecToMMOCTH 3JEKTPOIHEPTHH IO BapUAHTY KOH(UTYpaIUH ce-
™ Ned Bxonsar:

— 3apaboTHas 1maTa 00CITyKUBAOIIETO TIEPCOHAa;

— CTOMMOCTb 3aTparT 3JIEKTPOIHEPTHH Ha COOCTBEHHBIE HYKIbI;

— HAaJIOTOBBIC OTYMUCJICHUS.
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Tabnuna 15 — CymMmmMapHbie U3AEPKKU Ha 00CTY>KMBAHHUE U HKCIUTyaTallUIO paioH-
HOM CeTH MO BapHaHTy KOHpUrypauuu cetu Ned

[TapameTp 3HaueHune

Cymmapusle notepu 3iekTposnepruu B JIDII, kBr-u 15656,56
CyMMapHbIe IOTEpH IEKTPOIHEPTHH B TpaHchopmaTopax, KBTu 6739,73

CTOMMOCTB AJIEKTpOIHEpTrur, pyo/kBT-4 2,25

W3nepKKu Ha iepeady 3JEeKTPOIHEPTUH, THIC.pYO. 50391,64

Wznepxku Ha sxcrutyaranuio JISI, Teic.pyo. 123335,45
N3nepxku Ha skcruryatanuto [1C, Teic.pyO. 29910,78

CymMapHbIe H3ACPKKH, THIC.pYO. 203637,88

I'ogoBas 3apmiiara 30 equHUL NIepcOHANIa IO BapUaHTy KOH(QUTYpaluu CETH

Ned
Sap =35-123-30(1 +0,04)-(1+0,012) = 13261,25 ThIC. pY6.

O0BEM mepenaBaeMoil SIEKTPOIHEPTHH U CTOMMOCTH 3aTpaT Ha COOCTBEH-

HbI€ HYXbI 110 BapUaHTy KOoHpurypauuu cetu Ne4:

[/Vrlep ES (P1+P2+P3+P4+P5)103 - 143000 KBm
Scit = 0,03 * Wep * To = 0,03 - 143000 - 2,25 = 9652,5 Thic. py6.

HanoroBele oTuucieHUs MO paccMaTpMBAEMOMY BapUaHTy KOH(UTypauuu

cetu Ne4:

Hyge = 0,03 - Wyep - Tsy = 0,03 - 143000 - 2,25 = 9652,5 ThIC. pyo.
Hpo = 0,2-Scy = 0,2-9652,5 = 1930,5 ThIC. pyo.
Hpec = 0,03 - S35 = 0,03 -13261,25 = 397,84 ThIC. pyo.
Home = 0,0 - S35 = 0,3-13261,25 = 397,84 ThIC. pyo.

Hym = 0,02 - Kpse = 0,02 - 2266502,68 = 45330,05 ThIC. py6.
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DKOHOMHYECKHE 3aTpaThl 0 BapuaHTy KoHurypamuu cetu No4 nprBeaeHbl

B Ta0uie 16.

Tabnuia 16 — DxoHOMUYECKHE 3aTpaThl IO BapuaHTy KOH(puUrypauuu cetu Ned

[TapameTp 3HaueHune

«["onoBas 3apruiara, TeiC. py0.» 13261
«Pacxo/p1 Ha COOCTBEHHBIE HYXKIBI, THIC. PY0.» 9653
«Otuucnenus HJC, Tric. py0.» 9653
«Otuncnenus B [1D, Teic. py0d.» 1931
«OTtuncnenuss ®CC, ToIC. py0.» 398
«Otuncnenus ®MC, TbIC. py0.» 398

«Hamnor Ha uMy11€CTBO, THIC. py0.» 47348

«CyMMapHbIe 5)KOHOMHYECKHE 3aTPATHI, THIC. py0.» 286279

Tapud 3a nepegady 1€KTPOIHEPTUH IO pa3pabOTAHHOMY BapUaHTy KOH(U-

rypauuu cetu Ned
Thep =Scec - (1 + Hy) = 2(14+0,7) = 3,4 py6/kBT - u.

[Tpu6sime POC 32 TpaHCTIOPTUPOBKY AJIEKTPOIHEPTHH 1O BapUaHTy KOH(U-

rypauuu cetu Ne4:

= 140668,02 ThbIC. pyo.

Takum 00pa3oM cymMMa KpeauTa 1o BapuaHTy KoHpurypauuu cetu Ned:
Ky = Kpoe — O,SWHeP(Klmﬂ) = 2367419,94 — 0,5-143000- 21,79 =
= 809756,69 ThIC. pyoO.

DKOHOMUYECKHE TTOKa3aTeNId 10 BapuaHTy KoHpuUryparuu cetu Ned mpuse-

neHsl B Tabmuite 17.
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Tabnuna 17 — DxoHOMHUYECKHE TTOKA3aTEeNH [0 BapuaHTy KoHpurypaiuu cetu Ned

[Tapamerp 3HaueHue
CebecTonMOCTh TIepe1au AIEKTPOIHEPTHH, PYO. 2
Tapud Ha nepenayy dIEKTPOIHEPTUH, PYO. 3,4
[Tpu6su1e POC 3a nepenauy 31eKTpOIHEPTHH, THIC. PYO. 140668,02
CyMmmMma kpenura, Thic. pyoO. 809756,69

Pe3ynbTaThl pacyeToB pacdeT Cpoka OKYNaeMOCTH IO BapHaHTy KOHQUTY-

panuu cetu Ned mipejictaBiieHbl B Tabnuiie 18.

Tabnuua 18 — Pe3ynbTaThl pacyeToB pacyeT CpoKa OKYMaeMOCTH IO BapUaHTY

KoH(purypauuu cetu Ned

For JloJr Ha HayaJjo roja, [IpouieHTsI, JloJr Ha KOHEII roja,
TBIC. PYO. TBIC. PYO. TBIC. PYO.
1 809757 56683 725772
2 725772 50804 635908
3 635908 44514 539753
4 539753 37783 436868
5 436868 30581 326781
6 326781 22875 208987
7 208987 14629 82948
8 82948 5806 -51913

CpoK OKyIaeMOCTH COCTaBJISIET 7 JIET U 1 mMecsil.

Ha ocHoBe MOJIYUYCHHBIX PC3YJIbTATOB, OKOHYATCIbHO IIPUHUMACTCS BApUAHT

KOH(UTypalny MPOEKTUPYEMOM ANEKTpUUECKOM ceTr pailona Ne3.

Bce manpHeimme pacyeTsl IPOBOSTCS JJIs JAaHHOTO BapuaHTa KOH(HUTrypa-

IIUU CETH.
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2.8 OnpenesieHue pacyeTHLIX MOIIHOCTEH MOACTAHIMMA
OmnpepencHre pacyeTHBIX MOIIHOCTEH TOACTaHIMI coracHo [1]:

Spacq,i = SH,i + ASi _jQreH (11)
rae Sy ; — «Harpyska i-oif IIC»;
AS; — «1oTepu MOJTHOM MOIIIHOCTU B TpaHchopmaTope, MBAY;
Qren — «PEAKTUBHBIE MOIIHOCTH, T€HEPUPYEMBIE B HAYaJI€ JUHUU U KOH-

e JJMHUM, MBap».

«EMKOCTHBIE MOIIIHOCTH, T€HEpUPYEMbIe TUHUAMU [ 1]»:

1
QreH = E UI-%OM ) bO L (12)

rie by — «yaenbHas eMKOCTHAsI IPOBOUMOCTh JIMHUH, CM/KM» [15];

L — «nanmuHa muHud, kv» [15].
«[lotepu MomHOCTH B TpaHcdopmarope» [15]:

AP, - S7
Sl%OM ,

_ Lyx .S +UK3. sz
100 " 100 Syom

AP; (13)

i = APy +

AQ; (14)

e S; - MOJIHAs MOIHOCTb i-oii IIC;

AP,,, AP, Iy, Uy, — KaTallOXkKHBIE TaHHBIE.

«[Totepu mostHOM MOITHOCTH B TpaHchopmaTope» [10]:
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S1 2 31,15

APy APy 3 _36 17277 o e

= + +
103 103 \ Syomrt 103 ' 103 | 40

51\ 2 31,15\ 2
(—1) _065 10,5_(7) _

AP,

2

X1 K1
AQ, = XL g + KL +
@1 =100 "SHomr1 T 100 Suomr1 100 100 40
= 0,9 MBap.
AS, = AP, + jAQ, = 0,06 + j0,9 MBA.
AP,, AP 0\ 7 10/%)
X2 K2 2 2
AP, = = — 0,06 MBm.
2= 703 T 105 | Spours | 10° T 103\ 25 m
S5\ 2 24,64 2
X2 UKZ (?2) 0'7 10’5 ( 2 )
AQz = =" Shomr2 T+ ' = <25+ . =
100 100 Spours 100 100 2
= 0,81 MBgap.
AS, = AP, + jAQ, = 0,06 +j0,81 MBA.
APy, AP 5\ 36 172 [25)
X3 K3 2 2
AP, = — X34 = — 0,07 MBm.
37705 T 103 \ Shours 10 T 103 | 40 m
S3\2 36,5\ 2
X3 Uks (?3) 0,65 10,5 (T)
AQ3 = ——"Shomrs + ) = 40 + ) =
100 100 Syours 100 100 40
= 1,13 MBap.
AS; = AP, + jAQ; = 0,07 + 1,13 MBA.
APy, AP 0\ 36 172 (22)
X4 K4 2 2
AP, = - : ~ 0,07 MBm.
* =705 T 105 \ Shomms 10° " 105 | 20 m

A 33,32
AQ, =225 4 i (7) =O’65-40+10’5-(T) = 0,99 MBa
4+~ 700 “HOMT+ T 100 100 40 ’ P-

HOMT4 100
AS, = AP, + jAQ, = 0,07 + j0,99 MBA.
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AP,

Ss 27,87
AR AR 5\ _36 172 (77
103 ' 103 \ Spomrs 10 T 103 | 40 ’ '
S5\ 2 27,87\ 2
s s (—5) 0,65 10,5 (—)
AQs = == Snomrs + e = 40 + 22
100 100 Spours 100 100 40

= 0,77 MBap.

AS: = AP + jAQs = 0,06 + j0,77 MBA.

3ap}II[HBIC MOIDHOCTH, TCHCPHUPYCMBIC JIMHUAMMU

QAl

QA4-

Ql4—

Qaz

QAS

Qa3

2
= 0,83 MBap.

1 2
= 5 Unom (boA4

2
= 0,6 MBap.

1 2
= =Unom (b014

2
= 0,54 MBaBap.

1 2
=5 Unom (boAZ

2
= 0,52 MBap.

1 2
=5 Unom (boAS

2
= 0,8 MBsBap.

1 2
= s Unom (boAB

2
= 0,36 MBap.

) LA4-) '

) L14) )

) LAZ) )

) LAS) )

) LA3) ’

1076 = % 1102
1076 = % 1102
1076 = % 1102
1076 = % 1102
1076 = % 1102

PacuerHbie MOIITHOCTH Y3710B
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2,75+ 35,85+

2,71 - 33,23 -

2,66 32,19 -

* 2,66 49,95 -

- 2,66 22,54 -

Ll e N 106 = Li110%.271. 106
= 5 Unom” (Boaz * La1) - 107° = =+ 1107+ 2,71- 50,79 - 10

107¢ =

107° =



Spacys = Py + jQ; + 2AS; — jQ,; = 29 + j11,37 + 2(0,06 + j0,9) — j0,83
Spacyy = 29,12 + j12,33 MBA

P, +jQ, ) 23 +j8,85 _ _
Spacuz = — + AS, — jQyu = R — + 0,06 + 0,81 — j0,52.
SPAC‘{Z = 11,56 +]4‘,72 MBA.
P; +jQ3 _ 34 +j13,27 _ _
Spacuz = — + AS3; — jQu3 = — + 0,07 + ;1,13 — j0,36.

SPAC‘{3 = 17,07 +]7,4‘1 MBA.
Spacus = P+ jQq + 2AS, — jQu, = 31+ j12,17 + 2(0,07 + j0,99) — jO,6.
SPACq4 = 31,13 +]13,55 MBA.

Ps + jQs _ 26 + 10,03 _ _
Spacus = — + ASs — jQus = — + 0,06 + ;0,77 — j0,8.

SPACLIS == 13,06 +]4‘,98 MBA.

[Toy4yeHHbIE pe3yNbTaThl UCIOJB3YIOTCS B paboTe fajee Mpu pacuére pe-
KUMOB U BbIOOPE PETyJIMPOBOYHBIX OTBETBICHUI CHUIIOBBIX TpaHchopmatopos [1C

MPOEKTUPYEMOU SJIEKTPUUYECKON CETH.

2.9 Pacuér 3/1eKTpHYecKUX Pe;KMMOB M PeryJIMpoBaHUe HANIPAKECHUS B

HOPMAJILHOM M NOCJIeABAPUITHOM PeKuMAax

[Ipu pacuére PNEKTPUYECKUX PEKUMOB HCIOIB3YIOTCS PE3yIbTaThl, MOIY-
YEHHBIE NPU ONPEIACICHUN PACUETHBIX MOIIHOCTEH MOJACTAHUHUMU C MPEabIAyLIEH
TJIaBbl PabOTHI.

Jlanee OCyIECTBISETCA pacyeT MEPETOKOB MOIIHOCTEW C YYETOM MOTEPH B
JMHUAX. MeTo npelyCMaTpuBaET BBINIOJHEHUE JBYX JTara:

- OMNpe/eJIEHUE MEPETOKOB MOITHOCTH B HA4YaJi€ U B KOHIIE JIMHU;

- ONpEIEIICHUE HANPSKEHUN B KOHLAX JIMHUM.

B kadecTBe HOpMAJIBHOTO PACCMATPUBAECTCS MAKCUMAJIbHBIN PEXUM pabOThI

cetu. Onpenensiercs NOTOKU U NOTEPHU MOIIHOCTH 110 [1].
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SHA2 SKA2

A

> @

pacu2

Pucynok 19 — Cxema st pacuéra yuactka A-2

SKAZ = SPACLIZ = 11,56 +]4,72 MBA.

S 2 11,56 + j4,72|)?
(ISxazl) 7, =(7,85+].13’75)_(I 11012 ) _

ASy =
UrleM

= 0,1+ j0,18 MBA.
SHAZ = SKAZ + ASAZ _jQAZ == 11,56 +]4‘,72 + 0,1 +]0,18 _]0,52 =
= 11,66 + j4,38 MBA.

SHA3 SKAS

@
A

pacu3

Pucynox 20 — Cxema ans pacuéra yyactka A-3

SKA3 - SPACq3 == 17,07 +]7,4‘1 MBA.

S 2 17,07 + j7,41])?
Wessl® (554 o2y LT FI741D°

ASA3 -
Urom

= 0,16 + j0,28 MBA.
SHA3 = SKA3 + ASA3 _jQA3 = 17,07 +]7,41 + 0,16 +_]0,28 _]0,36 =
= 17,23 + j7,32 MBA.
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SHA5 SKA5
_
[ ]
A

pacud

Pucynok 21 — Cxema njis pacuéra ygactka A-5

SKAS == SPACLIS == 13,06 +]4‘,98 MBA.

S 2 13,06 + j4,98])2
(| K;SI) _ZA5=(12’19+].21’33)_(I 12 ) _
Ufiom 110

= 0,2 + j0,34 MBA.

Stias = Skas + AS,s — jQus = 13,06 + j4,98 + 0,2 + j0,34 — j0,08 =
= 13,25 + j4,52 MBA.

Siias = Skas + AS,s — jQus = 13,06 + j4,98 + 0,2 + j0,34 — j0,08 =
= 13,25 + j4,52 MBA.

ASAS =

S S S

pA4 pld o

> &
» » <

> @
[

pacu4 Spval

Pucynox 22 — Cxema ans pacuéra yuactka A-4-1-A

S (Zg1+Z4)+ S “ZA1
Spis = pacus * (Zaz 12) PACYL " ZA1 _ 34,35 + /15,81 MBA.
Zpg tZy1 + 714

S “(Zaa+Z4)+ S *Zaa
Sppy = pacu1 * (Zas + Z14) + Spacus * Zaa — 25,9 + /10,07 MBA.
Zpg ©Zp1 + Z14

SP14- = SPA4- - SPAC"‘I‘]— == 3,22 +]2,26 MBA.
SKA4- = SPA4 = 34‘,35 +]15,81 MBA.
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ASy, = M Zya = (5,7 +j14,81) -
Utiom
= 0,67 + j1,75 MBA.
SHas = Skas + BSp4 — jQas-
Stas = Sgaa +ASps — jQua = 34,35+ 15,81+ 0,67 + 1,75 —j0,6 =
= 35,03 + 16,96 MBA.
Syar = Spar = 25,9 + j10,07 MBA.

S 2 25,9 +710,07])?
(ISga1D) _ZA1=(10’36+].21'33)_(I 11102 ) _

(134,35 +15,81)%
1102 B

ASA]_ =

Utom
= 0,66 +j1,36 MBA.
Syar = Sga1 +ASy1 —jQu1 = 25,9+ 510,07 + 0,66 + j1,36 —j0,83 =
= 26,56 + j10,6 MBA.
Si1s = Spia = 3,22 + j2,26 MBA.
2 ; 2
ASyy = —(lz?:;) Z14 = (6,779 + j13,957) - (|3'2221-1I_0]22'26|) =
= 0,009 + ;0,018 MBA.
St1a = Sk1a + ASys — jQq4 = 3,222 4+ j2,26 + 0,009 + 0,018 — j0,544 =

= 3,23 4+ j1,73 MBA.

PeBYJ'IBTaTbI PacucTOB IICPCTOKOB MOHIHOCTeﬁ C YUCTOM IIOTCPb B JIMHHUAX B

HOPMaJIbHOM MaKCHUMaJIbHOM PEXHME MPUBEICHbI B Tabiuie 19.

Tabmuma 19 — Pe3ynbrarhl pacdeToB MEPETOKOB MOIIHOCTEH C Y4€TOM TOTEPh B
JIMHUSX B HOPMAJIbHOM MaKCUMAJIbBHOM PEXUME

JIunus Su AS, Sk
"A5" 13,25+j4,52 0,2+j0,34 13,06+j4,98
"A3" 17,23+j7,32 0,16+j0,28 17,07+j7,41
AL 26,56+{10,6 0,66+j1,36 25,9+]10,07
"A2" 11,66+j4,38 0,1+j0,18 11,56+j4,72
"14" 3,23+j1,73 0,01+j0,02 3,22+j2,26
"A4" 35,03+j16,96 0,67+j1,75 34,35+j15,81

HanpsxeHnust Ha KOHIAX y4acTKOB JIMHUH 1o [1]:
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_ Pya1Rar + Quar - XAl

26,56-10,36 + 10,6 - 21,33

AU = = 4,18 kB.
max1 Unax 120 :
PHAl ' XAl + QHA]. ' RAl 26,56 ' 21,33 + 10,6 b 10,36
maxl Umax 120 K
maxl \/(Umax maxl)2 + 6Umax12 = \/(120 - 4,18)2 + 5,642 =

= 115,96 kB.
PHA4- - RA4— + QHA4- * XA4— 35,03 - 5,7 + 16,96 b 14‘,81
AU = = = 3,76 kB.
max4 Umax 120 K
Py Xqq + "R 35,03-14,81+16,96-5,7
6Umax4 — HA4 A4 QHA4 A4 — — 5,13 «B.
U 120

Unaxs = \/(Umax -

AUmax4)2 + 6Umax42

= /(120 —3,76)2 + 5,132 =

= 116,36 KB.
OUnmaxz = Praz 'RA?J"' Quaz " Xa2 _ 11,66 - 7,851-2|—04,38 - 13,75 126 B,
max
SU,_., = Phaz - XAZ + Quaz " Rpz _ 11,66 13,72 22 4,38-13,75 _ 162 kB
max
Unmax2 \/(Umax AUrpax2)?* + 5Umax22 = \/(120 —1,26)2 + 1,622 =
= 118,75 kB.
AUpaxs = Prias 'RA;]+ Qnas *Xas _ 13,25 12,1?2+04,52 2133 e n
mazx
SUpays = 145 XA!;]JF Qnas * Ras _ 13,25 21,3:’;2+04,52 1219 o en
max
Unaxs = v (Unmax — AUmaxs)? + 8Unaxs® = /(120 — 2,15)2 + 2,812 =
= 117,88 kB.
AUpayxs = Fhuas 'RAZ + Quas " Xa3 _ 17,23 5,51;07,32 19,62 _ 138 xB.
max
U = 23 'XAZ + Quaz " Rus _ 17,23 9,6122:; 782:55 . op
max

Umax3 = \/(Umax
= 118,64 kB.
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Ecnu Ha moacTaHIUSAX yCTaHOBJIEHBI TPaHC(HOPMATOPHI C PACIIETUIEHHBIMH

obmoTkamu, 1o [3]:

, U Uz Py Qy
Uy =2+ JT ~ |(PaRes + - Rew ) + (@ues + SXeg )5 1)
Py Qu 17
Py =1+ APr — APyy; Qy ="+ AQr — AQxy; an
_ ARk pr-nuUiom . (18)
v 2Sfiom ,
Rry1 = Rruz = 2Rrp; (19)
P U pr-nnUfiom (1 _ &) _ (20)
1008,y 1)
K. =4 <M _ 1) _ _ Uk 51—t Uliom _ﬁ (21)
P Uk BH-HH P 100S,0m 2’

Hcnions3ys Bhille pUBEACHHBIE (GOPMYIIBI, OMPEACISIIOTCS COOTBETCTBYIO-

M€ MTOKa3aTEeIN.

P, 29
Py, = —+ AP, — APy, - 1075 = — + 0,06 — 36 - 107 = 14,56 MBm.

2 2
0, 11,37
Qm = > +AQ; — AQx - 107° = — +0,9—-260-107°% = 6,58 Msap.
APKl - 103(UHOMBH1 " 103)2 172 " 103(115 - 103)2
RTBl = - 62 == ] 672 = 1,4‘2 OM.
(UHOMBHl 10 ) (40 10 )

RTHl - ZRTBl =2 1,4‘1 == 2,84 OMm.

. UKl(UHOMBHl ' 103)2 ( 3,62) . 10,5(115 b 103)2 ( 3,64) .
TBL = 100Syopmpyy - 108 4 ) 100-40-10° 4 )

= 3,3 Om.
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X _ UKl(UHOMBHl ' 103)2 ) 3,62 _ 10,5(115 - 103)2 ) 3,62
THL = 100Syompr. - 106 2 100-40-106 2

= 62,84 Owm.

UI _ UMAXl + \/UI%/IAXl _ P (R + RTHl) _ Q (X + XTBI)_
H1 — 2 4 TB1 TB1 2 H1 TB1 2 -

= 11896 \/“5'962 — 14,56 (142 + 22%) - 6,58(3,3 + Z2*) = 11358 kB.
4 B 2

2

P, 23 )
Puz = + AP, — APy; - 107° = —-+0,06 — 27 - 107° = 11,56 MBm,

Q, . 885 6
Qyy = -+ AQ, — AQy, 1076 = — 0,81 —175-107% = 5,24 Mgap.
P APy - 10°(Ugompnz - 10%)?  120-103(115-10%)% 251 0
ez (UHOMBHZ ) 106)2 B (25- 106)2 - -

RTHZ = ZRTBZ =2 2,54‘ = 5,08 Om.

X _ UKZ(UHOMBHZ ' 103)2 ) ( _ 3,62) _ 10,5(115 b 103)2 ] ( _ 3,62) _
TB2 = 100Sy0mpa2 - 10° 4 100 - 25 - 10° 4
= 5,28 Owm.
X _ UKZ(UHOMBHI ' 103)2 . 3,62 _ 10,5(115 - 103)2 ] 3,62 _ 100 54 OM
THZ = 100Syompn. - 106 2 100-25-10° 4 ’ '

Ul — Ymax n Ubaxz _ P.. (R +RTH2 _ X +XTBZ _
H2 — 2 4 H2 TB2 2 QHZ TB2 2 -

100,54
2

4 2

: ) — 115,73 KB.

P, 34
Pys = — + AP; — APy; - 1075 = — 4 0,07 — 36 - 107 = 17,07 MBm.

2 2
05 1327 B
Qus = 5 +8Qs = AQxs - 107 = — ==+ 1,13~ 260 107° = 7,77 Msap.
APK3 - 103(UHOMBH3 " 103)2 172 " 103(115 - 103)2
Rrps = BTV = — 7 = 1,42 Owm.
(UHOMBH3 10 ) (40 10 )

RTH3 = 2RTB3 =2 1,4‘2 == 2,84‘ OmMm.

X _ UK3(UHOMBH3 * 103)2 . ( _ 3,62) _ 10,5(115 b 103)2 . ( _ 3,62)
TB3 = 100Sy0mpH3 - 10° 4 100 - 40 - 10° 4

= 3,3 Om.
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X _ UK3(UH0MBH3 ' 103)2 ) 3,62 _ 10,5(115 - 103)2 ) 3,62
TH3 = 100Syomprs - 106 2 100-40-106 2

= 62,84 Owm.

2
Ups = UM;X3 + \/UM:B — Pys (RTB3 + —RTZH3) — Qus (XTB3 + XTZB3)=

1864 J O 17,07 (142 +22%) - 7,77(3,33 + 22 = 115,89 kB.
2 4 2 2

P4 -6 31 -6
PH4=?+AP4_—APX41_'1O =7+0,07_36'10 =15,57 MBm.

0. o 1217 .
Qna =+ 4804 — AQyy 1076 = —5—+0,99 — 260 107 = 7,07 Msap.
APK4 - 103(UH0MBH4 " 103)2 172 " 103(115 - 103)2
Rrps = 612 = PTYAY = 1,42 Owm.
(UnompHa - 10°) (40 -10°)

RTH4- = 2RTB4- =2 1,4‘2 = 2,84 Om.

X _ UK4-(UHOMBH4 - 103)2 <1 3,62) _ 10,5(115 - 103)2 (1 3,62) _
T8 ™ 100SyompHa - 10° 4 ) 100-40-10° 4 )
=33 Om.
Uk (U +10%)2 3,62 10,5(115-103)2 3,62
XTH4. — K4( HOMBH4 ) . — ( ) . _ 62,84 OM.
1OOSHOMBH4 - 106 2 100 - 40 - 106 2

2
Una = UM;“ + \/UM:X‘* — Py, (RH4 + RT;”) — QHa (XTB4- + X234)=

_ 11636 \/116,362 — 15,57 (1’42 + @) — 7,07 (3,33 + %) = 113,81 kB.
2 4 2 2

P, 26
Pus ==+ APs — APys - 107 = =+ 0,06 — 36 - 107° = 13,06 MBm.

Qs _¢ 10,03 e
Qus = > + AQs — AQys - 107" = — + 0,07 —260-107° = 5,78 Maap.
APys - 103(Uyompys - 10%)%  172-103(115- 103)2
Rrps = PTRY = — 3 = 1,42 Owm.
(Somsns * 10°) (40-10°)

RTHS = 2RTB5 =2 1,4‘2 == 2,84‘ OmMm.

UKS(UHOMBHS ' 103)2 ( 3,62) . 10,5(115 b 103)2 (1 3,62)
100S 055 - 106 4 ) 100-40-106 4

= 3,3 Om.

Xrps =
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o Uxs(Unomsns - 10°)* 3,62 _ 10,5(115 - 10%)* 3,62
TH> ™ 100Syompus - 106 2 100-40-106 2

= 62,84 Owm.

2
Uns = UM;XS + \/UM:XS — Pys (RTBS + —RTZHS) — Qs (XTBS + XTZBS)=

= 11788 \/“7'882 — 13,06 (1,42 + 22%) - 5,78(3,33 + 22) = 11583 xB.
2 1 2 2

OTknoHeHus HaIIps’KCHUA OT HOMHUHAJIBHOT'O

o ( Uy Uy 1) 100 22)
n = — .
o UH)Ke.)l ) UBH AUOTB

Bri6uparorcst orBeTBieHus Tpancpopmatopos Ha [1C

Usomun1 ) 100 ( 100
=(u! 1) — = 113,58-——1)- =
Tcent ( T S 1,78 10,5- 115 1,78
= 1,95
nOTBl = 2
Uni = Un1Unomuni _ 113,58 — 1049 kB
H1 — 1,78\ 1,78\ Kb.
UHOMBHl (1 + TlOTBl - E) 115 (1 + 2 - m)
Usy — Uneer 10,49 — 10,5
U, = ——"5 . 100 = 100 = —0,09 %.
1 Uk 10,5 o
UsiomiN2 ) 100 ( 10,5 100
= (u! 1) —= 115,73-——1)-
Tcen2 ( T I 1,78 10,5- 115 1,78
= 0,35
Norp1 = 0
Ul U 115,73 - 10,5
Uy, = H2 “HOMHHZ — — 1057 KB.

Uyomsr2 (1 + Norp2 '%) 115 (1 +0- %)

Unz = Uxen 0 _ 10,57 =105
U}KEII 10,5

SU, = -100 = 0,63 %
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Unomins 100 100
a3 = | Ur —1)-—=<115,89-——1>-—=
Flace3 ( 13 Ueen " Unomuns 1,78 10,5115 1,78
= 3,13
Nore3 = 3
UlsU 115,89 - 11
Ups = UL = — 10,52 KB.

Unompns (1 + Norps %) 115 (1 +3 %)

Uys — U 10,52 — 10,5
H3 KEL 100 =

oU, = 100 = 0,22 %.
3 Uscern 10,5 o
Unomina ) 100 ( 11 ) 100
= (u; —1) —=(11381-———— 1) - =
Tent ( He e Unomrina 1,7 10,5- 115 1,78
= 2,07
nOTB4 = 2
U _ UI,-I4UHOMHH4 _ 113,81 11 _ 10 51 B
H4 — 1,78\ 178y _ Yol Kb.
UnomBsHa (1 + NorBs 'E) 115 (1 + 2 'E)
Usa — Uscpn 10,51 — 10,5
ou, =—-100 = -100=0,11 ©
4 Uscpt 10,5 o
Unomins ) 100 ( 100
=(u! 1) —= 115,83-——1)-—:
Tcens ( HS U Unomrins 1,78 10,5- 115 1,78
= 3,1
nOTBS = 3
U — UtsUnomnns _ 115,83 — 1052 KB
H5 — 1,78\ 178\ _ U4 Kb
UHOMBHS (1 + TlOTBs - E) 115 (1 + 3 - m)
Uns — Uscpn 10,52 — 10,5
oUr =——-100 = -100=0,17 9
> Uscert 10,5 o

Pe3ynbTaThl BEIOOpA OTBETBICHUM CHUJIOBBIX TpaHCHOPMATOPOB M PACUETOB
HanpsHDKEHUM Ha MoJCcTaHUuusaX Ha ctopoHe HH B HOpmansHOM MakcUMalibHOM pe-

KUMe TIpuBeeHbl B Tadaune 20.
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Tabnuna 20 — Pe3ynbTaThl BEIOOpA OTBETBICHUN CHIIOBBIX TPaHC(HOPMATOPOB U
pacueToB HanpsDKEHUH Ha mojacTaHuusAx Ha cropone HH B HopmanmbHOM Makcu-
MaJIbHOM PEKUME

Ne TIC
[TapameTp 1 > 3 Z 5
noms 2 0 3 2 3
U, 10,49 10,57 10,52 10,51 10,52
oU -0,09 0,63 0,22 0,11 0,17

OTKJIOHEHUS] HANPSHKEHUST B HOPMAJIbHOM MAaKCUMaJIbHOM PEXUME HE Tpe-
BBIIIAIOT JIOITYCTUMBIX HOpM [ 8].
Bri6pannsie orBerBienust PITH cunosbix Tpancdopmaropos I1C cetu obec-
neyat HeoOXOIMMbIN YPOBEHB HAIIPSKEHUS B CETH.
Pacyer nocneaBapuitHOro pexruma aHajJOTMYE€H pacueTy IPEAbIAYyIIEro pe-
’)Krma. PacyeTHbIe MOIIIHOCTH B MOCIIEAaBAPUITHOM PEKUME:
Spacyr = P1 +jQq + 2AS; — jQu1 = 29 + 11,37 + 2(0,06 + j0,9) — j0,83.
Spacyr = 29,12 + j12,33 MBA.
Spacuz = P2 +jQ2 + 2AS; — jQuz =
=23 +,8,85+ 2(0,06 +,0,81) —0,0,52
Spacuz = 23,11 +j9,96 MBA.
Spacuz = P3 +JQs + 2483 — jQu3 =
=344 13,27 +2(0,07 +j1,13) —j0,36
Spacyz = 34,14 + j15,18 MBA.
Seacus = Pa +JQs + 28, — jQu4u =
=314;12,17 + 2(0,07 +j0,99) — j0,54
Spacys = 31,13 + 13,6 MBA.
Spacys = Ps + jQs + 2ASs — jQus = 26 + 10,03 + 2(0,06 + j0,77) — j0,8
Spacys = 26,11 + j10,76 MBA.

IToToKM MOJTHOM MOITHOCTH C YYE€TOM IOTEPH B JIMHUSIX

59



SKA3AV = Sl:,’ACLI3 = 34‘,14‘ +]15,18 MBA.

2
S
151, - Q)
nom

=0,63+,1,1 MBA.
Shas,, = Skaz,+DSuz,, — jQuaz = 34,14 + j15,18 + 0,63 + j1,11 — j0,36 =

(134,14 +j15,18)*
1102 B

- ZA3 == (5,5 +]9,62)

= 34,78 + j15,93 MBA.
SKASAV = Sl:,’ACLIS = 26,11 +]10,76 MBA.

2
S
P )
nom

=08+ /1,4 MBA.
SHASav = SKASav+ASA5av _jQAS = 26,11 +]10,76 + 0,8 +]1,41 _]0,8 =

(126,11 +j10,76)*
1102 B

- Z,4e = (12,19 + j21,33)

= 26,92 + ;11,37 MBA.
SKAZAV = Sl{’ACLM- = 31,13 +]13,6 MBA.

2
S
ASpy = (Skazasl)” Z4 = (7,85 + j13,75)

UZom
= 0,75+ j1,3 MBA.
Shaz,, = Skaz,, FASaz, —JjQaz = 31,13 +j13,6 + 0,75 + j1,31 — j0,52 =
= 31,88 + j14,39 MBA.
Sk1a,, = Shacus = 31,13 +j13,6 MBA.

_ (|5KA4au|)2

AS =
Atav U2om

= 0,65+ ;1,33 MBA.
Shiay, = Sk1a,,tAS1s, — jQ1s = 31,13 +j13,6 + 0,65 + j1,33 — 0,54 =

(131,13 +/13,6])* _
1102 B

(131,13 +j13,6))* _
1102 B

- Z4a = (6,78 + j13,96)

= 31,78 + j14,39 MBA.
Skay = Seacur + Su1a,, = 29,12 +j12,33 + 31,78 + j14,39 =
= 60,9 + j26,72 MBA.
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_ (ISkaral)’

(160,9 +j26,72)>

- Z, = (10,36 + j21,33) o2

= 3,79 + 7,8 MBA.
Shat,, = Skar,,+8Sa1,, — jQa1 = 60,9 + j26,72 + 3,79 + j7,8 — j0,83 =
= 64,69 + j33,69 MBA
PCBYJILTaTI)I PacucTOB IICPCTOKOB MOHIHOCTCI\/'I C YUCTOM IIOTCPb B JIMHUAX B

MOCJI€aBapUHOM PEKUME MPUBEICHBI B Tabule 21.

Tabmuma 21 — Pe3ynbTaThl pacdeToB MEPETOKOB MOIMHOCTEH C Y4ETOM TOTEPh B
JIMHUSIX B MIOCJIEABAPUIHOM PEKUME

JIunus Su AS, Sk
A" 26.92+{11,37 0,8+1.41 26.11+j10,76
"A3" 34,78+{15,93 0,63+j1,11 34,14+15,18
"AL" 64,69+33,69 3.79+7.8 60,0+]26,72
A" 31,88+14,39 0.75+j1,31 31,13+{13.6
14" 31,78+/14,39 0,65+]1,33 31,13+{13,6

Hanpskenus Ha KOHIIAX y4aCTKOB JINHUU

PHASav ' RA5 + QHASav ) XAS _ 26,92 ) 12,19 - 11,37 b 21,33 .

AUgps =

X0 112
= 5,09 kB.
S Puasav * Xas + Quasav * Ras _ 2692°21,33-11,37-12,19 _
avs Ug, 112
= 6,36 KB.

avs

Ugps = \/(Ua,, — AUpgps)? + 6UZ - = \/(112 —5,09)2 4+ 6,36% = 107,1 kB.

Pyazav " Ras + Quazav " Xa3  34,78-5,5-15,93-9,62

AU . = — 3,08 KB.
av3 U, 112 He K
P X + ‘R,. 3478-962-1593-5,5
6Uav3 — HA3av A3 QHA3av A3 _ — 3,77 KB.
U, 112

av3

Ugpz = \/(Uav — AUpgp3)? + 6UZ . = \/(112 —3,08)2 4+ 3,772 = 108,99 «B.
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Pyssay * Ras + Quasay - Xas 31,88:7,85-14,39-13,75
AU,s = = = 4 kB.
Uav 112

5(] i PHAZav - XAZ + QHAZav - RAZ _ 31,88 ' 13,75 - 14‘,39 b 7,85 _
avz = Ugyp B 112 B
= 4,92 xB.

UavZ = J(Uav - AUavZ)Z + 6U§v2 = \/(112 - 4)2 + 4’;922 = 108,11 kB.

A - Praaw Ras + Quaray* Xar _ 64,69-1036-33,69-21,33 _
avl = Ug, B 112 B
= 12,4 kB.

6U . PHA51U - XAl + QHAlav ' RAl _ 64‘,69 ' 21,33 - 33,69 b 10,36 _
avt = Ugy B 112 B
= 15,44 «B.

Ugp1 = \/(Uav — AUgp1)2 + 6UZ,, = \/(112 —12,4)? + 15,442 = 100,79 kB.

PH14av " R14_ + QH]A-CHJ - X14_ 31,78 - 6,78 - 14,39 " 13,96
AUgps = =

= 4,13 kB.
Uar 100,79 K
PHA‘I-(IU - XA4 + QHA4-(1U " RA4 31,78 " 13,96 - 14,39 " 6,78
vt Ugy 100,79 A

Uyps = \/ (Ugy — AUpgya)? + 8U2,, = 1/(100,79 — 4,13)2 + 5,372 =

= 96,81 kB.

[Tpusenennoe k BH nanpsbkenne HH B Tpancdopmaropax

' Uavz UZ 1 Rryq X1
UHlav:%-l_\/ ZU _PH1<RT31+ 2 >_QH1(XTBl+ )

2
100,79 100,792 2,84 62,84
= + — 14,56 (1,42 + —) — 6,58 (3,3 + —) =
2 4 2 2
= 98,04 kB
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. Uy U? Rrys XrH2
Ulpaw = —— + \/ﬂ — Py, <RTBZ + _> — Qu2 (XTBZ + T) =

2 4 2
108,11 108,112 5,08 100,54
= + — 11,56 (2,54 + ) — 5,24 (5,28 + ) =
2 4 2 2
= 104,77 kB

/ U 3 U2 3 RTH3 XTH3
UH3av = % +\/ Zv - PH3 (RTB3 + T) - QH3 <XT33 + 2 )

108,99 108,992 2,84 62,84
= + —17,07 (1,42 + —) — 7,77 (3,3 + —) =
2 4 2 2
= 105,99 kB
, Uava Uz Rrpya XrHa
UH4av=%+\/ Zv4_PH4(RTB4+ 2 )_QH4<XTB4+ > >=
_ 2081, 9681 1oq; (1 42 + 2’84) 7,07 (3 3+ 62’84)
2 4 ’ ’ 2 ’ ’ 2
= 93,72 kB
I} U 5 UZ RTHS XTHS
Upgsar = % +\/ sz — Pys (RTBS + T) — Qys (XTBS + > ) =
_1071 P71 06 (1 42 + 2’84) 5,78 (3 3+ 62’84)
2 4 ’ ’ 2 ’ ’ 2
= 104,83 kB

PacueTsl peasibHbIX HanpspKEHU Ha nojcTaHuusax Ha ctopone HH u Be1OOp

OTBETBJICHUI TpaHCHOPMATOPOB AJI PETYIUPOBAHMS HATPSKEHUS

Unomun1 ) 100 ( 11 ) 160
=(U! - -1 =19804d ——7=— 1|55
Nyxentav ( Hlav U}KEJI ] UHOMHHl 1,78 10,5-115 1,78
= —6,01
Norpiay = —6
Utirav * Unomum _ 98,04-11 — 105 kB

Uhiav = 1,78 1,78
Unomum (1 + NorBiav 1'0_0) 115 (1 + _61’R)
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. UHlav - U)KEJI ] _ 10,5-10,5

oU = 100 -100 = —09
lav Uscen 105 Yo
Unomunz ) 100 ( 10,5 ) 100
= (U, —-1)]—=1104,77———-1
Threnzav ( H28Y Useen * Unomnnz 1,78 10,5-115 1,78
= -5
NorB2ay = —5
U; U 104,77 - 10,5
Unzav = Hzay —HOMANZ 178 = 178 = 10,5 kB.
Unomun2 (1 + NorB2av E) 115 (1 + -5 m)
Unzav — Uxen 10,5—-10,5
ouU = 100 =———-100 =09
2av Uscen 105 %o
I ) 100 ( 11 100
= (U, - —1)|—= 105,99——1)—
Thrensav ( H39Y Usen * Unomnns 1,78 10,5-115 1,78
=-19
NorB3ay = —2
U, -U 105,99 - 11
Unsan = Hiay —HOMAHS 178\ 178N = 10,51 B.
Unomuns (1 + NorB3av m) 115 (1 + =2 E)
Uysav — Usken 10,51 —-10,5
ouU = -100 = -100 = 0,119
S Uxen 10,5 o
I ) 100 ( 11 ) 100
= (u; —1)—=(9372————1)—
n)}(eﬂ‘l-av ( H4av U}KE]] . UHOMHH4 1’78 10’5 . 115 1,78
= —8,22
NorBagy = —8
U; U 93,72-11
Usaay = H4av " UHOMHHA = — = 10,45 kB.
Unomuna (1 + NoTB4av E) 115 (1 + -8 E)
UH4av - U)KE_}'[ 10,4‘5 - 10,5
oU = . = - 100 = 0,459
tav Uen 10,5 o
I — ) 100 ( 11 ) 100
= U] . —-1)]—=110483————-1
Thrensav ( 5 Useen * Unomuns 1,78 10,5- 115 1,78
=-25
NorBsav = -3
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Ulisav * Unomnns 104,83 - 11

UHSaU — 178 = 178 = 10,59 KB.
Unomuus (1 + Norpsav 1'0_0) 115 (1 + _31'0_0)
Unsav — Uxen 10,59 — 10,5
5U = . = -1 =\, 9
S av T 105 00 =0,88%

Pe3ynbTaThl BbIOOpa OTBETBJICHUHN CUJIOBBIX TPAaHC(HOPMATOPOB M PACUETOB
HaMpsHDKeHU Ha nojcTaHiusx Ha ctopoHe HH B mocnieaBapuiitHoM pexume mnpu-

BeIEHBI B Ta0uie 22.

Tabnumna 22 — Pe3ynbTaThl BEIOOpPAa OTBETBJICHUN CHIIOBBIX TpaHC(HOPMATOPOB H
pacyeToB HaNpPsDKEHUM Ha MoAcTaHUuUAX Ha cropoHe HH B mocieaBapuiitHOM pe-
KUME

Ne T1C
ITapameTp 1 > 3 Z 5
n()mg '6 '5 '2 '8 '3
U, 10,5 10,5 10,51 10,45 10,59
oU -0,01 0,01 0,11 -0,45 0,88

OTKITOHEHUST HATIPSHKCHUS IS TTOCICaBAPUIHOTO PEXUMa TAKKe YKJIaIbI-
BaIOTCS B J0MyCTUMbIE HOpMbI. COOTBETCTBEHHO, BRIOPAHHAS CXeMa 00eCTieunBacT
KaueCTBEHHOE JJICKTPOCHAOKEHHE MOTpeduTenell BO BceX pekuMax pabOThl CETH.
BriOpannbie otBetBieHus: PITH cunoseix TpancopmartopoB IIC cetu obecreuar

HEO0OXOMMBIN YPOBEHb HANPSKEHUS B CETH.

2.10 PacuyéT TOKOB KOPOTKOI'0 3aMbIKAHUA

B cooTBeTcTBUM C MCXOJHBIMU JIAHHBIMH, TPEOYETCS pacCUUTATh 3HAUYCHUS
TokoB K3 Ha mmMHAX MCTOYHWUKOB MUTAHMS W HA TPAHCHOPMATOPHOU MOACTAHIINH
No2 mpoekTupyemoii IeKTpUIECKOl CETH pailoHa BRIOpPATh JIEKTPOOOOPYI0BAHNE
Ha BCEX YPOBHSAX HOMMHAJIBHOTO HAIMPSHKEHUS: BBIKJIIOYATENH, PA3beIUHUTEIH,

OTPaHUYMTENIM TEePEHANPSHKCHUSI, W3MEpPUTETbHBIE TpaHCPOPMATOPhl TOKA W
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HanpspbkeHusi. Cxema 3aMmenieHus: s pacuéta TokoB K3 mpuBeseHa Ha pUCYHKE

23.

E.
X
R.
Xg 2 X2
Rx /2 Ry /2
i | K1
X 118 Xome
Rims R xe

[ | [ |
K1HHL K1HHZ KaHHL XoHH2
Rinma Rinhz Ranhr Rotitiz
K2

Pucynox 23 — Cxema 3amenienus 11 pacuéra TokoB K3

OnpenenstoTcsi MapaMmeTpbl CXEMBI 3aMEILICHUSI B COOTBETCTBUU C [8] U TOK

K3 B pacuérnoit Touke K1 (cropona BH):

X, — 1,05 Uyompn _ 1,05-115
V3 Iiun V322
R; = 0,04X, = 0,04-3,17 = 0,13 Om.
Xox1 = X¢ + Xyon = 3,17 4+ 13,75 = 16,92 Om.
Ry = X¢ + Xoap = 0,13 4+ 7,84 = 7,97 Om.

3,17 Om.

A \/xamz + Rox1 2 =+/16,922 + 7,972 = 18,7 Om.
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1,05 ' UHOMBH . 1,05 ' 115

I = = 6,46 KA.
MTOBH Zorcr 187 K
SHOMT " 103 25 " 103
I = = = 125,51 A.
MAXBH \/§ ] UHOMBH \/§ ] 115
w=2"314-50 =314Tw.
X 16,92
KL = 6,76 - 1073,

T _ =
*BH= Ry, 314-7,97

—0,01 —-0,01

IYBH = \/E . IYBH . (1 + e@) = \/2_ 6,4‘6 (1 + 66'76X10_3> = 11121 KA.

—(0,01+0,02) —(0,0140,02)

Ly =V2 - Inopy-e v =+/2-6,46-¢ 676103 = 0,11 KA.
Bxgn = Ifogy * (0,05 + T,gy) = 6,462 - (0,05 + 6,76 - 1073) = 2,37 kA?c.

OHpGI[GJIfII-OTCH IMapaMCTpbl CXEMbI 3aMCIICHUSA U TOK K3 B paC‘{éTHOﬁ TOYKC

K2 (ctopona HH):

Xsk2 = X + Xjionp + XppXrx = 3,17 + 13,75+ 5,28 + 100,54 = 122,74 Owm.
R3K2 = RC + R]]an + RTB + RTX = 0,13 + 7,84‘ + 2,54 + 5,08 = 15,59 Om.

Zoks = JX§K2 + R%, = /122,742 + 15,592 = 123,72 Om.

1,05 UyomeH . Unomsn 1,05-115 _ 115
Z5k> Uyomun 123,72 10,5
Syomr * 103 _ 25-103
V3~ Unomun - V3~ 10,5
X5K2 122,74
Tann= g = 3141559

Inopn = = 10,69 KA.

Iviaxun = =1,37-10° A.

0,03 c.

-0,01 -0,01

Iy = V2 Inopn * (1 + eﬁ) =+/2-10,69 (1 + em) = 25,26 KA.

—(0,0140,02) —(0,01+0,02)

Iy =V2-Inopn - € T =+/2-10,69-¢ 005 =457 KA.
Biun = Ifosn - (0,05 + Tany) = 10,69% - (0,05 + 0,03) = 8,58 kAZc.
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[Tonyuennsie pe3ynbTaThl pacu€éta TK3 npumenstorcs B padote ganee npu

BbIOOpE U npoBepke ooopynosanus [1C.

2.11 Bo10op 0060opy1oBaHNsI NOHU3UTEIBHBIX MOJACTAHIMIA

Ha IIC cnpoekTupoBaHHOM 3JEKTPUUECKON CETH BBIOOPY IMOJJICKAT DJICK-
Tpuueckue annaparsl Hanpsbkenuem 110 kB u 10 kB.

Bo16op nmpoBoautes muist [IC Ne2 cripoekTHpOoBaHHOTO BapyaHTa CETH.

Br100p anmapaTtoB BBICOKOTO HAIPsHKEHUS B 00ILEM BUJIE MPOU3BOIAUTCS IO

HANPSHKCHUIO U paboyeMy MaKCUMalbHOMY TOKY [6-8]:

Uu <uU . (23)

<. (24)

pab.makc. H

BBI6paHHBI€ arrapaTbl BBICOKOI'O HAIIPSAKCHUS MOAJICKUT CICAYIOIIUM IIPO-

BEpKaM I10 yclioBusM [ 14]:

o<1 . (25)

(\/; | +i )< \/2_ I 1+ 8,). (26)
t=t +t . (27)

io<i (28)

B <1,°t,. (29)

B, =1,(t,, +T,) (30)

Br100op sneKkTpudecKrx anmapaToB BRICOKOTO HANPSDKEHHS B PEKOHCTPYHUPO-

BAHHOM CXEME PACCMOTPEH Ha MpUMeEpPe BBOAHOTO BbIKItouaresns B OPY-110 kB.
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OmnpenensieMm mapaMeTpbl, HEOOXOIUMBIE AJISi BHIOOpPA M MPOBEPKH BBIKIIIO-

gateneir BI'T-11011*-40/2500 YXJI1 nans ero HEMOCpeACTBEHHOW YCTAaHOBKU B

OPVY-110 kB (tabmuma 23).

Tab6muia 23 — Bei6op u mpoBepka Boikirouareneid BI'T-11011*%-40/2500 YXJI1

PacueTHble TaHHBIE

[TacniopTHbIE TaHHBIE

Unom, kB 110 Unom, kB 110
In, kKA 6,46 lomxn, KA 40
Imaxe, A 125,51 lnom, A 2500
lyo, kKA 11,21 Inp.c, kA 40
lan, KA 0,11 lan, KA 16,9
Brx, kKA%c 2,37 Bk, kKA%c 4800

PesynbraThl BbIOOpa M MPOBEPKU pazbenuHuTeneil HampstkeHuem 110 kB

1151 obecrnieueHus: BuanMoro paspeiBa Ha BJI-110 kB cBenensl B Tabnute 24.

Tabnuna 24 — Beibop pazsenunutens 110 kB

PacueTHble 1aHHBIE

[TacniopTHbIE TaHHBIE

Unom, kB 110 Urom, kB 110
Imaxe, A 125,51 lnom, A 1250
1yo, kA 11,21 Inp.c, kKA 40
lan, KA 0,11 lan, KA 16,9
Bx, kA%c 2,37 Br, kA%c 4800

B xagectBe Tpanchopmartopa Toka Ha ctopone 110 kB Briopan TO3M-110-

[1-200/5 Y2 (tabnuma 25).

Tabnuua 25 — Beibop u npoBepka tpanchopmaropa toka TO3M-110-11-200/5 V2

PacuetrHbie naHHbIE [TacnopTHbIE TaHHBIE
Urom, xB 115 Unom, xB 145
Imakce, kA 125,51 lnom, kA 300
lyo, kA 11,21 lyo, kA 80
Bk, KA’c 2,37 Br, kA%c 1600




AHaJOrM4HO B KayecTBe TpaHchopMaropa HampspkeHus BbiOupaetrcs TH
tuna HK®-110-11. Beioupaercs OITH tunma OITHH-®-110/77 YXIJI1, a ans 3amm-
Thl HeTpaseil TpanchopmaTopoB Takxke 1enecoodpazno npumeHuTs OITHH Toro

e usroropuress — OITHH-®-110/56 YXJI1 (tabiuma 26).

Tab6mmuia 26 — Beroop OITH tunma OITHH-®-110/56 YXJI1

UHp. OHH/ W I Uocmk. UlfIJcn;Iz, I V4
T OTIH Unp. o, KE[IZ;{ K)Z 1pHt | Ii5 KBZ 1\1’1::1,
kB/xB 1,=500A Ii;
OITHH-®-110/56 YXJI1 140/154 486 10 211 246 65 | 2530

B kauectBe Bbikitouatens Ha ctopoHe HH ucnonbsyercs Osanuc 17-P1 co

CJICTYIOIIMMHU XapaKTepucTHKaMu (Tadmuma 27).

Tabnuma 27— Bei6op Beikitouatens Ha cropone HH tuna OBanuc 17-P1

Pacuernrie manabie [TacnopTHbIE TaHHBIE
Usiom, KB 10 Usom, KB 10
I, KA 10,69 lomin, KA 20
Lake, A 1374,64 liow, A 1600
1o, KA 25,26 lip.c, KA 80
lan, KA 4,57 lan, KA 15,6
Brk, kA%c 8,58 Bk, kA’c 2977

B kauectBe TpanchopmaTtopa Toka Ha cropoHe 10 kB BwIOpan TOJI-D-12

(Tabmuia 28).

Tab6nuia 28 — Beibop Tpancopmaropa toka tumna TOJI-3-12

Pacuernrle nanHbIe [TacnopTHbIEC TaHHBIE
Uion, KB 10 Uon, KB 10
lLyaxe, KA 1374,64 lion, KA 1600
0, KA 25,26 lyo, KA 80
Bx, kA%c 8,58 Brx, kA%c 1600

B xauectBe TpanchopmaTopa HanpspkeHUs aHamorndHo Beiopan HAMM-10-

1600/Y 1. Beioupatrotcst TpanchopMaTopbl COOCTBEHHBIX HYX/ (Tabmuma 29).
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Tabmuma 29 — Harpy3ska TpancopmaTopoB COOCTBEHHBIX HYK]T

[ToTpebnsiemasi akTUBHAS

HaumenoBanue norpeduTens
MOIIIHOCTB, KBT

MOIIHOCTh TBUTATENICH CUCTEMBI OXJIAXKICHHS 3
[Tomorpes PASS 5,7

ITogorpes mkados KPY- 10 1
[TomorpeB NpUBOIOB pa3beIUHUTEICH, OTICIUTENCH, KOPOTKO- 06

3aMBbIKaTeNeH, mKkada 3aMKOB ’

[Togorpes peneiinoro nkada 1

Orormuienue, oceenienue, BeHtuwsinus (3PY) 6
Ocgemenne OPY 10
KomrpeccopHast: 31eKTpOoABUTATEIH 30
KommnpeccopHasi: OTOIICHHE, OCBEIICHUE 30

[TonzapsigHo- 3apsiAHbIN arperat 2x 23

YP=3+57+1+06+ 1+ 6+ 10+ 30+ 30+ 46 = 133,3 kBT.

133,3

>
ST—2-0,7

= 76,17 kBT.

Bribupaercst Tpancdopmarop codctBenHbix Hyx 1 TMI'-100/10/0,4-V 1.
BeIBobI: B paszene mpoBeleHbl OCHOBHBIE TEXHHUYECKUE PACUYETHI M TPO-

BEpKH paWOHHOW CETU COTrJacHO 3aJaHusi Ha padOTy M CXOJHBIX JaHHBIX.
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3 Pazpa0oTka MeponpusiTHIl IO TeXHUKE 0€30MaCHOCTH M OXpaHe TPyaa

3.1 AHaJIM3 OMACHBIX M BPEIHbIX NMPOU3BOACTBEHHBIX (PAKTOPOB MNPH

BBINNOJIHCHUH paﬁoT

Jlnis BbIOOpa U XapaKTEPUCTUKUA METOJIOB U CPEICTB obecreueHus: Oe3omnac-
HOCTH Ha 00OBEKTE B MEPBYIO OUEPElb HEOOXOIUMO BBIJICIUTH ONIACHBIC U BPE/IHBIE
IIPOM3BOJCTBEHHBIX (PAKTOPOB MPH BBINOJIHEHNUN PA0OT B AIEKTPUUECKOM CETH.

Hanee, ucxoas w3 Hamuuus M (WJIKM) OTCYTCTBHSI yKa3aHHBIX (PaKTOPOB,
HEOOXOMMO BbIOpaTh U KpPATKO OINUCAThb MEPOINPUSATHUS, HANPaBICHHbIE HA HUX
YCTPaHEHHE WM YMEHbIIEHHE HETaTUBHOTO BO3/ICUCTBUSI.

[Ipy »Kkcmmyatanyu 3JIEKTPOYCTAHOBOK BO3MOXHO BO3HMKHOBEHHE psJia
IPOU3BOJCTBEHHBIX (DAKTOPOB, BIMSIOMIMX HA YEJIOBEKA, a TAK)XKE Ha MOXKAPHYIO
0€30I1aCHOCTb.

[Ipu oOcnyXMBaHMM UM PEMOHTE AJIEKTPOTEXHUYECKUM IEPCOHAIOM
3JIEKTPOYCTAaHOBOK MOTPEOUTENEH TTIaBHYIO ONTACHOCTD MPEICTaBIISIIOT:

— MOpaXeHue ANEKTPUUECKUM TOKOM npu HEUCIIPaBHON
3IIEKTpOAMNIapaType, 3JIEKTPOCETH, TUO0 MpU MOBPEXKACHUN 3a3€MIICHUN KOPITYCOB
annaparypsl, HaHEJIEH U KapKacoB;

— OTCYTCTBME 3alllUTHBIX YCTPOHCTB HAa YACTIX DJIEKTPOYCTAHOBOK,
HAXOJSAIIMXCS MO HAIPSHDKEHUEM, U IPEAYTIPEIUTENBHBIX IIAKATOB.

Kak npaBuito, nopaxeHue 3J€KTPUYECKUM TOKOM BO3HHUKAET B TaKHUX CIY-
qasax:

— IpU NPUKOCHOBEHUHU K TOKOBEAYIIMM 4acTsAM HanpspkeHuem | kB (To-
KOBEYIINE CUJIOBBIE LIEMIH DJIEKTPOYCTAHOBOK, COOCTBEHHBIE HYK[bI, OIEpaTHB-
HBI€ LIETIH PEICHHON 3aIUThl 1 aBTOMATHKH);

— TIpU NpUOIMKEHUH Ha HEIOMYCTUMOE PACCTOSIHME K TOKOBEIYIIMM Ya-
CTSIM JIEKTPOYCTAHOBOK;

— MpU OIPUKOCHOBEHHUH K 3a3€MJICHHBIM HETOKOBEIYIIMM YaCTSIM, OKa3aB-

HIMMCS TIOJT HAIIPsKEHUEM (HanpsKeHHe MPUKOCHOBEHUS );
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— TIPU HAXOXKJICHUU YeJIOBEKa BOIM3M 3a3emiieHus (MeHee 8 M), C KOTOPO-
T'0 MPOXOAUT TOK B 3eMJIIO (HAIPsDKCHUE I1ara WJIM HHOTO BO3MOYKHOTO 3aMBIKaHUS
Ha 3eMJIIO).

Kpome Toro, cymiecTByeT BepOSATHOCTh MPOYHUX IMPOU3BOJCTBEHHBIX BHJIOB
OITACHOCTH:

— OIACHOCTh BO3MOJXKHBIX OXKOTOB JJICKTPHUYECKOW Tyroi, KOTOpas BO3-
HUKJIa B pe3yJIbTaTe HEMPaBUIbHBIX ONEPATUBHBIX JCHCTBHIA C pa3beIUHUTEIIMHU,
3a3eMJISIONUMU HOYKaMH;

— BO3MO’KHOCTH YIIMOOB U MEPEIOMOB KOHEYHOCTEW BCJIEJACTBUE IMaJICHUN
IIPHU ABKCHHUH TI0 HEPOBHOW MJIM CKOJIB3KOM, UJTM HEOCBEIIEHHON MOBEPXHOCTH;

— ONAacCHOCTh MOBPEKJICHUS OpraHWU3Ma BCIEACTBUE TMOIATAaHUs KOHECYHO-
CTEH MO/ TPYIITUECS U BPAIIArOIIHecs O0BEKTHI AJIEKTPOOOOPYI0BAHUS.

Bo3HukHOBeHUs Mokapa Ha 00bEKTaX BO3MOXKHO TMPH CIETYIOMINX 00CTOs-
TEJIbCTBAX:

—  IPU KOPOTKHUX 3aMBIKAHUSX;

—  IPH NPSIMBIX TTONATAHUSIX MOJTHUN

— TIpH pa3pyIICHUH U TIEperpeBa U30JSIUH C MTOCISAYIOMUM BO3TOPaHUS;

— TIpHW IIeperpeBe Macja B TpaHcpopMaTope;

— TIpU TIEpEeTpeBe TOKOBEAYIIUX YacTeH OT MEPErpPy3KH MPH HETIPABHUIIBHOM
UX BbIOOpE.

C 9KOJOTUYECKOW TOYKH 3pPEHUS, HAaUOOJBIIYI0 OMACHOCTH MPEACTABIISIIOT
OITACHOCTh BO3HUKHOBEHHMSI IO’Kapa W B3phIBAa B MACJIOHAIIOJTHCHHOM 00OpYyAOBa-
HUHU (B CHJIOBBIX TpaHChOpMaTOpax MacasHOIO THIIA) Ha TIOJICTAHIIUN ¢ BEIOpOCOM
BpPEIHBIX BEIICCTB B aTMOC(hepy U TPYHT, a TAKKE ONMACHOCTh YTEUYKH Macia U 3a-
I'PSI3HCHUE TOYBBI HA TOJCTAHIMAX CIPOCKTHUPOBAHHOM JJICKTPUYSCKOM CETH

HwxHekaMckoro panona.
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3.2 Meponpusitusi, 00ecrnedynBaoiye 3alUTy OT ONMACHOCTEMH

OxpaHa TpyJa U TeXHHUKa 0€30MacHOCTH IPH BBIMOJHEHUH PabOT B DJIEKT-
pPOYCTAaHOBKAX JICKAT B OCHOBE MPOM3BOJCTBEHHOU NEATEILHOCTH OO0 OpraHu-
3aruu. KoHTposb 3a coOII0/ICHHEM HOPM I10 OXpaHe Tpyda U TeXHUKe 0€30IacHo-
CTH BO3JI0)KEH Ha COOTBETCTBYIOIIME KOHTPOJIUPYIOIINE OPTaHbl U OpraHU3AINH,
MMEIOIIME TIPaBO, KaK MOOLIPSATH JOOPOCOBECTHBIX UCIOJHUTENCH, TaK U HaKa3bl-
BaTh 3JI0CTHBIX HAPYIIUTEICH TPYIOBON JUCIIUTUIMHBI.

Ha npeanpusiTusix u ycTaHOBKaxX HEPTETHKU CTPAaHbl KOHTPOJb 3a COOJIIO-
JICHUEM HOPM U MOJIOKEHUN OXpaHbl TPYAa U TEXHUKU 0€30MacCHOCTH BO3JIOKEH Ha
PYKOBOJUTEINEH MPEANpUaTHil (opranusamnuii, dunuanoB U T.1.). OHU HECYT MOoJI-
HYIO OTBETCTBEHHOCTh 3a COOJIIOJICHUE TEXHUKU OE€30MaCHOCTH CBOUMH IO4U-
HEHHBIMHM, BBITIOJITHCHHE HOPM U TpeOOBaHUN OCHOBHBIX HOPMATHBHBIX JIOKYMEH-
TOB I10 OXpaHe TPyJa U TEXHUKE O€30MaCHOCTH, COOJIIOICHHEM JOJKHOCTHBIX 00s-
3aHHOCTEH BCEMH CTPYKTYPHBIMHU IPYIIAMHU U 3JIEMEHTAMU JAHHOW OpraHU3aluu
(mpenmpusTus).

CoOmroieHre TpyAOBOM MUCIUIUIMHBI SIBJSIETCS OCHOBOM IO TEXHHUKE 0e3-
OTIACHOCTH TP BBITIOJHEHHUH JTIOOBIX paboT B AeKTpoycTaHoBKaxX. CoriacHo Aei-
CTBYIOIIIEMY 3aKOHOJIaTEJIbCTBY, aAMUHUCTPAIIHS 0053aHa TPOBOAUTH HHCTPYKTAXK
BCEX pabOTHHUKOB MO OE€30MacHBIM MpUEMaM BBINOJHEHUsT padoT. CorinacHo moJio-
keHusiM [18], mist pabounx MPOBOAATCS MO TEXHUKE OE30MMaCHOCTH BBOJHBIN WH-
CTPYKTaX U MHCTPYKTaXX Ha pabovyeM MecTe.

Jlnst obecrieueHrst BBITIOJIHEHUSI MEPOIIPUATHI 1O TEXHUKE OE30MaCHOCTH Ha
MPEANPUATHAN CYIIECTBYIOT ONPEACIICHHbIE TpeOoBaHus K nepcoHany. CymiecTByer
5 rpynn 1o aekTpobde3onacHocTu. [IpoBoauTcs nepuoauyeckas mpoBepka 3HaAHUM
nepcoHana, opopmMIIsIeTCsl IO YCTAaHOBJICHHBIM HOPMaM JIOMYCK K paboTe, TO €CTh
BBIMMUCHIBAIOT Hapsabl. lleproanyuecku MPOBEPSIOT BBIMOJHEHUE TMPABUI 10

TeXHHUKE 0€30MaACHOCTH.
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Pabounii mepcoHan mgomkeH coO0NaTh MpaBWiia TEXHUKH OE€30MacHOCTH,
TaK KaK HapylIeHUE MPaBUJI SKCIUTyaTallud U PEMOHTA MOXET MIPUBECTH HE TOJIHKO
K MOJIOMKE TE€XHOJIOTHYECKOTO 000PY0BaHUs, HO U K HECUACTHBIM CIIy4asiM.

[Tpu peMoHTE 37EKTPOOOOPYIOBaHMSI HEOOXOANMMO YOCTUTHCS B HAJIC)KHOM
OTKJIIOYEHUH YCTAaHOBKM OT ceTH. Jlias 3Toro HeoOXOAUMO BBIKIIOUUTH
KOMMYTAI[MOHHBIN anmnapaT U OTKJIIOUYUTh YCTAHOBKY OT CETH.

Jliist mepcoHana, pabOTaOMIMX B OMACHBIX YCJIOBHSX, BBIJAIOTCS CPEICTBA
WHUBUYAIbHON 3alllUThI. DJEKTPOTEXHUYECKOMY TEpCOHATy, paboTallieMy B
ANEKTPOYyCTaHOBKax HampspkeHneM Bboilie 1000 B BbrimaroTcs nepyaTtky, KOBPUKH,
OUYKH U JAPYTHUE 3alllUTHBIC CPEJICTBRA.

Ocobo0 crneayer ynenuTh BHUMaHHUE JJIEKTPOUHCTpYMEHTY. lIpoBenenue
paboOTHI IO PEMOHTY AJIEKTPOOOOPYNOBaHUSI HEOOXOUMO MTPOBOAUTH C MOMOIIBIO
HEIMOBPEXKIEHHOTO0 MHCTPYMEHTA, KOTOPBIN MPOBEpEeH Ha pabodyeM MecTe mnepe
TE€M KaK €ro MCIOJIb30BaTh, a TAKXKE CPOK MPOBEPKU MHCTPYMEHTA B J1abOpaTopuu
HOPMOKOHTPOJIS HE POCPOYCHBI.

DNEeKTPOTEXHUYECKU TIEPCOHAl Ha pabouyeM MECTe JOJDKEH BBIOIHIThH
TOJIBKO Ty paboTy, KOTOpasi eMy nopydeHa (1o HapsiAy, pacropsKEHUIO, B TIOPSIIKE
TEKYIIeH SKCIUTyaTalldi) W BXOJUT B KPYr €ro OO0S3aHHOCTEH C BBITTOJIHEHHEM
TpeboBanuii [1-4,18] u uUHCTpyKIMH MO OXxpaHe Tpyda. B ciydae mopydeHus
paboThl, KOTOpas HE BXOJUT B KPyr ero npodecCHOHAIbHBIX O0sS3aHHOCTEH,
pabOTHUK MOJDKEH MOJYYUTh MO 3TOW paboTe COOTBETCTBYIOIMIMM HHCTPYKTaX IO
3aMUCH B KypHAaJIe IeJIEBOTO HHCTPYKTaXKa

N3BecTHO, 4TO pabOTHI B AIIEKTPOYCTAHOBKAX MOTYT BBITIOJHSTHLCS IO HApS-
Jy-JIOMYCKY WJIM O PacHOpsKEHUI0, MPU MOJTHOCTBIO CHITOM HANpPSIKEHUU, Ya-
CTUYHO CHSITOM JIMOO 0€3 CHATUS HANPSKEHUS C TOKOBEAYIIUX YacTeH.

B nonaBnsromnemM OOJIBIIMHCTBE CIy4YaeB MPU BBIMOTHEHUH PaOOT B DJIEKT-
pPOYCTaHOBKaX BCE HAIPSHKEHUE C TOKOBEMYIIMX YaCTEH JOHKHO OBITH CHSTO, pa-
0ouee MECTO OTpaXKJIeHO, a KXl ieH OpUrajbl JOJKEH 3HATh U YETKO BBIMOJI-

HSTH CBOM 00SI3aHHOCTH MPU COOTBETCTBYIOIIEM BHUJIE palOT.
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Hopmawmu [18] ycTaHOBIEHBI ClIeyIOIINE WIEHbI OpUrabl P BHIIOTHEHUH
paboT B AIEKTPOYCTAaHOBKAX (COCTAB OpHUTAIIbI):

— PYKOBOAMTENb pabOT — Kak MpaBWiIO, HA3HAYAETCS U3 JIUI] MHKEHEPHO-
TEXHUYECKOTO mepcoHana. B 00s3aHHOCTH PYKOBOAUTENS pabOT BXOAUT HETO-
CPEIICTBEHHAs] M KayeCTBEHHAs OpraHU3allMsl MPOBEACHHS COOTBETCTBYIOIIMX pa-
00T, MHCTPYKTaX OpHUrajbl Ha pabodyeM MecTe, KOHTPOJIb 32 BBITIOJHEHUEM padoT,
pacnpeneneHue oOS3aHHOCTEW ujeHOB Opuraapl. PykoBomuTens paboT AOMKEH
UMETh TPYMITY JOIyCKa HE HIKE TPEThEW MPHU BBHIOJHEHUH paboOT B AJIEKTPOYCTa-
HOBKax HarpsbkeHueM 70 1 kB 1 He Hibke 4eTBEPTOM NpH BBHIMOJHEHUU PaboT B
AJIEKTPOYCTAHOBKAX HaNpshKEeHHUEM Bbllie 1 kB;

— JIOMYCKAIOIUN — 4jieH Opurajpl, KOTOPbI MPOBOAUT HENOCPEACTBEHHBIH
JOTyCK Opurajpl K BBINOJIHEHUIO paboT. Kak mpaBuio, Ha3HauaeTcss U3 JMIL C
TPYIIION JI0MyCKa HE HUKE TPEThEU MPU BBIMOJHEHUHU PAOOT B JIEKTPOYCTAHOBKAX
HanpspbkeHueM 70 1 kB u He Huke 4yeTBEPTOM MpH BHIIOJHEHUU pabOT B 3JIEKTPO-
yCTaHOBKax HampsbkeHueM Bhoiiie 1 kB. B oco0bix ciydasix (Mpu BBIMOJIHEHUU pa-
00T C MOBBILIEHHOW OMACHOCTHIO), TOMYCKAIOIIUN TIOJKEH UMETh TPYIIY J0IMyCKa
HE HIKE MATOM;

— HaOMIOAIOIIMIA — YJieH OpUrajbl, KOTOPbI HEMOCPEICTBEHHO CIEAUT 32
COOJIIOJIECHUEM MEp TEXHUKH O€30MacCHOCTH OpHUrazbl BO BpeMs BBINIOJHEHHUS pa-
6ot. Habmoaroremy, B OTJIMYUH OT OCTAJILHBIX YJICHOB OpUTa/ibl, KATETOPUUYECKU
3aMpenieHo COBMEIATh Apyrue A0HKHOCTU. Kak mpaBuiio, Ha3HAYaeTcsl U3 JMIL C
IpyNIoN 10mycka He HUKE TPEThel MPH BBIMOJHEHUU padOT B 3JIEKTPOYCTAHOBKAX
HanpspkeHueM 10 1 kB u He Hibke 4yeTBEPTOM MPHU BBHIOTHEHUH PadOT B 3JIEKTPO-
yCTaHOBKax HampsbkeHueM Bhoilie 1 kB. B 0co0bix ciydasix (Mpu BBIMOJIHEHUU pa-
OOT C MOBBIILIEHHOW OMACHOCTHIO), HAOIIOAAIOIINN JOKEH UMETh TPYIIY JTOMyCKa
HE HWKE MSATOU;

— HUCHOJHUTENb paboT — ujieH Opurajpl, KOTOPHIM HEMOCPEICTBEHHO BbI-
noJiHsAeT paboTy B 3JeKkTpoycTaHoBkax. Kak mpaBuiio, 3To — pabouuii mepcoHan

(3JIEKTPOMOHTED, SIEKTPOCIECaphb, SIEKTPOMOHTAXHUK U T.1.). McnonHuTens pa-
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00T MOXET UMETh JIIOOYIO TPYIITY JOMYCKa, OJTHAKO MPHU HATMYUU BTOPOU TPYTIIIHI
ero paboTy MOJDKEH KOHTPOJHMPOBATH 00JIEE OMBITHBIM MCIOJHUTETL PadboT MO0
HaOmoxaronmii. Taxke NMpu HaIMYMKM BTOPOM TPYIIBI UCHOJHUTETh padOT HE
UMeeT TMpaBa paboTaTh B 3JIEKTPOYCTAHOBKAX MO HABEICHHBIM HAIPSKEHUEM HIIH
C €ro YaCTUYHBIM CHSATHEM, a TakXKe B 0CO0O OMACHBIX YCTAHOBKAX M YCIOBHUSX.
[Ipy Hamu4uKM TpeThEell TPYIIIbI JOMYyCKa MCIOJIHUTENb padOT MOXKET BBIMOJIHSTH
paboOTHI C OJIHBIM CHSITUEM HAIPSHKEHHUEM B JIEKTPOYCTAaHOBKax Kak 10 1 kB, Tak
u BbilIe 1 kB.

JI71s1 3aIIUTHI OT JIEKTPUYECKOTO TOKA MPU MPUKOCHOBEHUHU K TOKOBEIYIIUX
L[ETIeH OMepaTUBHOTO TOKA, MPUMEHSIOTCS N30JIUPOBAHHBIE TTPOBOIA.

Amnmapatypa pelerHOM 3amuThl Ha IOCTOSHHOM OIEPAaTUBHOM TOKE
pacrosyio’keHa B crenuayibHbIX Mmikadax. [Ipu 3aMblkaHUM WM TOBPEXICHUU
ONEPATUBHBIX IIENEN OCYIIECTBISAETCS UX KOHTPOJIb U 3aIlUTY.

JI71s1 3aIIUTHL OT ONACHOCTHU MPHU MEPEXOJIE HAMPSHKEHUS C BBICOKOW CTOPOHBI
Ha HU3KYIO BTOPUYHBIC LIETTH U3MEPUTEIIBHBIX TPaHC(HOPMATOPOB 3a3E€MJICHHI.

Kontpons u 3amury npu K3 Ha 3eMiil0 M MNOBPEXKICHUM HW30JIALUU
BBITIOJTHSIET CUCTEMA PEJICHHOM 3alUThl, aBTOMATUKHU U CUTHATIU3ALNH.

[Tepconai, 00CIyXHBAIOIIUNA SJIEKTPOYCTAHOBKH, JOJKEH XOPOIIO 3HATh
npaBuiia MIPOTUBOIOKAPHOM 6e3omacHOCTH U MOKapOTYILIECHUS
AIEKTPOOOOPYIOBAHUS 11€Xa WU APYTUX MOIpa3IeICHU 3aBO/1a.

[Ipu nosiBieHUH 1bIMa, OTHS, B DJIEKTPOOOOPYAOBAHUH U DJIEKTPOIPOBOIKE
HEOOXOJIMMO HEMEJUICHHO OTKJIIOUUTh aBAPUMHBIM CEKTOp, MpeaynpeauThb
MOKapHYH0 KOMaHAYy IIpU PacHpoCTpaHEHUHU Tokapa Ha OO0OpYIOBaHHE WIH
HEBO3MOYKHO MOTACUTh OYar mokapa COOCTBEHHBIMU CPEJICTBAMH.

Jlns  mpenoTBpalieHUss ToKapa WIM OOHapy>KeHUsl HEUCHPABHOCTH,
BO3MOXHBIX 0T K3, mneperpy3ok, MNOBpPEXKICHUS WIM TEpPEerpeBa HU3OJSALHUU
MPUMEHSIIOT MakcumaiabHas TokoBasg 3amurta (MT3), 3ammra OoT meperpysox,

3amurTa OoT 3aMbIKaHUHM Ha 3€MJTIO U KOHTPOJIb U30JIAAINH.
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[Toxxap MaciaoHamoOIHEHHOTO TpaHchopMaTopa MOJCTAHIIMN, BHI3BAHHBINA B
pe3ysbTaTre BhIOpOCa Maciia M €ro NapoB NpU KOPOTKOM 3aMbIKAHUH WIIH «I10XKape
CTaJIn» B cepeiMHe TpaHchopmaTopa, MOKET MPEIOTBPATUTh T'a30Basl 3allUTA.

Ha moHM3UTENBHBIX TMOACTAHIMIX B OTCEKAaX CHUJIOBBIX TpaHCHOPMATOPOB
YCTaHOBJICHbl MACIONPUEMHHKH, CJIEI0BATEIHHO, BEPOSITHOCTD MOMAJaHUsl Macia
B IPYHT CBOAUTCS K MUHUMYMY.

B cetn 110 kB na nmuraromeit BJI-110 kB u OPY-110/10 kB snexTpudeckoit
ceTH, a Takke Ha BBojax BH cunoswix Tpancdopmaropos I1C-110/10 kB, ectb
(haKTOp MOBBIIMICHHOW HANPSHKEHHOCTH TI0JIS, KOTOPHIM HEraTUBHO BIIMSIET HA Op-
TaHW3M JIFOJEH.

[ToaToMy paOOThI B yKa3aHHBIX AJIEKTPOYCTAHOBKAX BCE paOOTHI MO MOHTA-
Ky, OOCIY’KUBaHUIO U PEMOHTY OOOpPYJOBAHMS U CETEH CleAyeT MPOU3BOIUTH B
CHEIUATBHBIX SKPAHUPYIOIIMX KOCTIOMAaX, a TaKkKe HEOOXOJUMO CBECTH K MHHH-
MyMy BpeMsl IpeObIBaHUs JTI0JIEH Ha YKa3aHHBIX 0OBEKTaX.

CHstrie 0a30BOro 3a3eMJICHUSI TPOBOJUTCS 3apaHee ONPEAEICHHONW BbIIAI0-
MM HapsJ Opurasion ¢ 3a3eMiieHuEM MPOBOOB Bcex (a3 Ha KOHTYP 3a3€MIICHUS
OMOPBI WM TPYHIIOBOM 3a3EMIIUTEIb.

OTu omnepar HeoOXOIUMO BBITIOJIHSATH, KaK MPABUIIO, C 3a3€MJICHUEM JIU-
HU B HACTOSIIIEE BPEMS B TIOJICTAHIUU.

PaboThl crneayeTr BBIMONHATH MOJ KOHTPOJEM JEKYPHOTO AMCIETYEpa C 3a-
MUCHIO B OMEPATHBHOM JKypHajie U opopMieHHEM B Hapsje. Jlomyckaercs Takxke
BBINIOJIHATh YCTAHOBKY U CHSITHE 0a30BOro 3a3eMJIeHHs 0e3 3a3eMJICHUSl JIMHUU.
OpHako B 3TOM ciy4yae pa3pellleHre Ha yCTaHOBKY 0a30BOT0 3a3eMJICHHUS, MOATO-
TOBKY pabouero mecrta U JOMyCK Opuraapl K paboTe BBIJACTCS OJHOBPEMEHHO.
BrinonHenne Takux paboT MOXKET ObITh JOMYIIEHO TOJBKO MO PEIICHUIO TJIABHOTO
WHXeHepa ¢ 0(hOpMIICHUEM B ONIEpaTUBHOM KypHaye u Hapsze [2,3,11].

BriBombl: B pazziene pacCMOTPEHBI OCHOBHBIE BOIIPOCHI MO OXpaHe Tpyaa U
TEXHUKE 0€30MaCHOCTH, a TAKKE MO IKOJOTUYECKON 0€30MacCHOCTH B CIIPOEKTHPO-

BaHHOM CETH paroHa.
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3akJIoueHue

B pesynbrate BhINMOIHEHUS! pabOTHl pa3paboTaH MPOEKT JIEKTPUUECKOMN ce-
ti Humxaekamckoro paiiona Pecny6muku TatapcTan, cocTosiieil U3 T TpaHc-
dbopMaTOpHBIX MOACTAHIMHN ¢ mepBUYHBIM HarpsbkeHueM 110 kB, obGecnieunBato-
X MUTaHUEM NOTpeOuTeNe yKa3aHHOTro pailoHa HA HOMUHAIBHOM HaIpsKEHUU
10 xkB. [Ins pemiennsi MOCTaBICHHBIX 3a/1a4d, B pabOTe pacCMOTPEHBI CIICTYIOTHE
BOIIPOCBHIL:

— BBIOOD paLlMOHATIBLHON KOH(UTypalud CXeMbl 1 HOMHUHAJIBHOT'O HaMpsKe-
HUs CETH;

— pacuér OajaHca aKTHMBHOW M PEAKTUBHOM MOIIHOCTH B 3JEKTPUUYECKOU
CETH;

— BBIOOp THIIA, MOIIHOCTH M MECTa YCTAHOBKH KOMIIEHCUPYIOUIUX
YCTPOWCTB;

— BBIOOP CHJIOBBIX TPAHC(HOPMATOPOB MOHU3UTEIBHBIX MTOACTAHIIUH;

— BBIOOpP CE€YEHMS MPOBOJHUKOB BO3AYIIHBIX JUHUHN 3JEKTPONEPEIayu; Bbl-
OOp TJIABHBIX CXEM MOJICTAHIIH;

— OINpPEIENICHUE PACYETHBIX MOIIHOCTEM IOACTAaHLIMM; pacyeT IMEPETOKOB
MOIIHOCTEMN C YYETOM MOTEPH B JIUHUU;

— OCYIIECTBJIEH PacyET BJIEKTPUUYECKUX PEKUMMOB C LENbI0 o0OecreueHus
pEryJIMpOBAaHNE HANIPSIKEHUS B DJIEKTPUUECKOMN CETH;

— OCYILECTBJIEH pACUYET TOKOB KOPOTKOTO 3aMbIKAHHS,

— BBIOpaHO 000PYIOBaHUS PAHOHHBIX TIOJICTAHIINN;

— paccMOTpPEHBI BOMPOCH! O€30MaCHOCTH KU3HEIEATEIbHOCTH.

[Ipu mpoekTUpOBaHUM PANOHHON BJIEKTPUYECKON CeTH B padOTEe pEelIeHbI
OCHOBHBIE 33/1a4¥ MO OOECHEUEHHI0 HEOOXOAUMOI0 KauecTBa AJIEKTPOIHEPIHUH, a
TaK)K€ HaJIEKHOCTH U SKOHOMUYHOCTH 3JIEKTpOCHaOkeHus. Bee mpunsThie pere-
HUS B pabOTe MPOBEPEHBI HA COOTBETCTBHE BHIOPAHHOW CXEME CETU U PaCUETHBIM

rapaMeTpaM CIPOEKTHPOBAHHOW paliOHHOW cetu HukHekamckoro panosa.
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